SAFETY INSTRUCTIONS

|
. EN
IMPORTANT TO BE READ AND OBSERVED

Download the complete instruction manual http://
docs.hotpoint.eu or call the phone number shown
on the warranty booklet.

M These instructions are valid if the country symbol
appears on the appliance. If the symbol doesn’t appear
on the appliance, it is necessary to refer to the technical
instructionswhichwill providethenecessaryinstructions
concerning modification of the appliance to the
conditions of use of the country.

A\ CAUTION: The use of the gas cooking appliance
results in the production of heat, moisture and
products of combustion in the room in which it is
installed. Ensure that the kitchen is well ventilated
especially when the appliance is in use: keep natural
ventilation holes open or install a mechanical
ventilation device (mechanical extractor hood).
Prolonged intensive use of the appliance may call for
additional ventilation, such as opening a window, or
more effective ventilation, for example increasing the
level of mechanical ventilation (if possible).

M\ Failure to follow the information in this manual
exactly may cause a fire or explosion, resulting in
property damage or personal injury.

Before using the appliance, read these safety
instructions. Keep them nearby for future reference.
These instructions and the appliance itself provide
important safety warnings, to be observed at all times.
The manufacturer declines any liability for failure to
observe these safety instructions, for inappropriate
use of the appliance or incorrect setting of controls.
ANWARNING: If the hob surface is cracked, don't use
the appliance - risk of electrical shock.

A WARNING: Danger of fire: Do not store items on the
cooking surfaces.

N\ CAUTION: The cooking process has to be supervised. A
short cooking process has to be supervised continuously.
A WARNING: Unattended cooking on a hob with fat
or oil can be dangerous - risk of fire. NEVER try to
extinguishafirewithwater, but switch offtheappliance
and then cover flame e.g. with a lid or a fire blanket.
&\ Do not use the hob as a work surface or support.
Keep clothes or other flaimmable materials away from
the appliance, until all the components have cooled
down completely - risk of fire.

M\ Very young children (0-3 years) should be kept
away from the appliance. Young children (3-8 years)
should be kept away from the appliance unless
continuously supervised. Children from 8 years old
and above and persons with reduced physical, sensory
or mental capabilities or lack of experience and
knowledge can use this appliance only if they are
supervised or have been given instructions on safe use
and understand the hazards involved. Children must
not play with the appliance. Cleaning and user

maintenance must not be carried out by children
without supervision.
A\ CAUTION: In case of hotplate glass breakage: shut
immediately off all burners and any electrical heating
element and isolate the appliance from the power
supply; do not touch the appliance surface; do not use
the appliance.
The glass lid can break in if it is heated up. Turn off all
the burners and the electric plates before closing the
lid. Do not shout down lid when burner alight.
MNWARNING: The appliance and its accessible parts
become hot during use. Care should be taken to avoid
touching heating elements. Children less than 8 years of
Xe must be kept away unless continuously supervised.
The food must not be left in or on the product for
more than one hour before or after cooking.
PERMITTED USE
A\ CAUTION: the appliance is not intended to be
operated by means of an external switching device,
such as a timer, or separate remote controlled system.
M\ This appliance is intended to be used in household
and similar applications such as: staff kitchen areas in
shops, offices and other working environments; farm
houses; by clients in hotels, motels, bed & breakfast
and other residential environments.
&\ No other use is permitted (e.g. heating rooms).
M\ This appliance is not for professional use. Do not
use the appliance outdoors.
A\ Use pots and pans with bottoms the same width as
that of the burners or slightly larger (see specific table).
Make sure pots on the grates do not protrude beyond
the edge of the hob.
A Improper use of the grids can result in damage to
the hob: do not position the grids upside down or slide

them across the hob.

Do not let the burner flame extend beyond the edge of the pan.

If the hob surface is in glass material, do not use the cast iron griddles, ollar
stones, terracotta pots and pans.

Do not use: heat diffusers such as metal mesh, or any other types; two burners
simultaneously for one receptacle (e.g. Fish kettle).

Should particular local conditions of the delivered gas make the ignition of
burner difficult, it is advisable to repeat the operation with the knob turned to
small flame setting.

In case of installation of a hood above the cooktop, please refer to the hood
instructions for the correct distance.

The protective rubber feet on the grids represent a choking hazard for young
children. After removing the grids, please ensure that all the feet are correctly fitted.

INSTALLATION

M The appliance must be handled and installed by
two or more persons - risk of injury. Use protective
gloves to unpack and install - risk of cuts.

M The electrical and gas connections must comply
with local regulation.

M Installation, including water supply (if any) and
electrical connections, and repairs must be carried out
by a qualified technician. Do not repair or replace any
part of the appliance unless specifically stated in the
user manual. Keep children away from the installation
site. After unpacking the appliance, make sure that it




has not been damaged during transport. In the event
of problems, contact the dealer or your nearest After-
sales Service. Once installed, packaging waste (plastic,
styrofoam parts etc.) must be stored out of reach of
children - risk of suffocation. The appliance must be
disconnected from the power supply before any
installation operation - risk of electrical shock. During
installation, make sure the appliance does not damage
the power cable - risk of fire or electrical shock. Only
activate the appliance when the installation has been
completed.

MNWARNING: Modification of the appliance and its
method of installation are essential in order to use the
appliance safely and correctly in all the additional
countries.

A\ Use pressure regulators suitable for the gas pressure
indicated in the instruction.

M\ The room must be equipped with an air extraction
system that expels any combustion fumes.

The room must also allow proper air circulation, as air is
needed for combustion to occur normally. The flow of air
must not be less than 2 m3/h per kW of installed power.
M\ The air circulation system may take air directly from
the outside by means of a pipe with an inner cross
section of at least 100 cm?; the opening must not be
vulnerable to any type of blockages.

M\ The system can also provide the air needed for
combustion indirectly, i.e. from adjacent rooms fitted
with air circulation tubes as described above. However,
these rooms must not be communal rooms, bedrooms
or rooms that may present a fire hazard.

A\ Liquid petroleum gas sinks to the floor as it is heavier
than air. Therefore, rooms containing LPG cylinders
must also be equipped with vents to allow gas to
escape in the event of a leak. As a result LPG cylinders,
whether partially or completely full, must not be
installed or stored in rooms or storage areas that are
below ground level (cellars, etc.). It is advisable to keep
only the cylinder being used in the room, positioned so
that it is not subject to heat produced by external
sources (ovens, fireplaces, stoves, etc. ) which could

raise the temperature of the cylinder above 50°C.

Should you experience difficulty in turning the burners knobs, please contact
After Sales Service for replacement of the burner tap if found to be faulty.

The openings used for the ventilation and dispersion of heat must never be
covered.

A\ Carry out all cabinet cutting works before fitting the
appliance in the furniture and remove all wood chips
and sawdust.

AN If the appliance is not installed above an oven, a
separator panel (not included) must be installed in the
compartment under the appliance.

GAS CONNECTION

A\ WARNING: Prior to installation, ensure that the local
distribution conditions (type of gas and gas pressure)
and the adjustment of the appliance are compatible.
A\ Check that the pressure of the gas supply is
consistent with the values indicated in “Burner and
nozzle specifications” table.

MAWARNING: The configuration conditions for this
Kpliance are stated on the label (or data plate).

WARNING: This appliance is not connected to a
combustion products evacuation device. It must be
installed and connected in accordance with current
installation regulations. Particular attention must be
paid to the relevant requirements regarding
ventilation.
ANIf the appliances is connected to liquid gas, the
regulation screw must be fasted as tightly as possible.
ANIMPORTANT: When the gas cylinder or gas container is
installed, it must be properly settled (vertical orientation).
A\ WARNING: This operation must be performed by a

ualified technician.

Use only flexible or rigid metal hose for gas
connection.
M\ Connection with a rigid pipe (copper or steel)
Connection to the gas system must be carried out in
such away as not to place any strain of any kind on the
appliance. There is an adjustable L-shaped pipe fitting
on the appliance supply ramp and this is fitted with a
seal in order to prevent leaks. The seal must always be
replaced after rotating the pipe fitting (the seal is
provided with the appliance). The gas supply pipe
fittingisathreaded 1/2gascylindricalmaleattachment.
A\ Connecting a flexible jointless stainless steel pipe to
a threaded attachment. The gas supply pipe fitting is a
threaded 1/2 gas cylindrical male attachment. These
pipes must be installed so that they are never longer
than 2000 mm when fully extended. Once connection
has been carried out, make sure that the flexible metal
pipe does not touch any moving parts and is not
compressed. Only use pipes and seals that comply
with current National regulations.
AN IMPORTANT: If a stainless steel hose is used, it must
be installed so as not touch any mobile part of the
furniture (e.g. drawer). It must pass through an area
where there are no obstructions and where it is
possible to inspect it on all its length.
M The appliance should be connected to the main
gas supply or to gas cylinder in compliance with the
current national regulations. Before making the
connection, makesurethattheapplianceis compatible
with the gas supply you wish to use. If this is not the
case, follow the instructionsindicated in the paragraph
“Adapting to different types of gas”.
A\ After connection to the gas supply, check for leaks
with soapy water. Light up the burners and turn the
knobs from maximum position 1* to minimum
position 2* to check flame stability.
ADAPTING TO DIFFERENT TYPES OF GAS
(This operation needs to be carried out by a qualified
technician).
M\ In order to adapt the appliance to a type of gas
other than the type for which it was manufactured
(indicated on the rating label), follow the dedicated
steps provided after installation drawings.




ELECTRICAL WARNINGS

/N IMPORTANT: Information about currentand voltage
consumption is provided on the rating plate.

M1t must be possible to disconnect the appliance
from the power supply by unplugging it if plug is
accessible, or by amulti-pole switch installed upstream
of the socket in accordance with the wiring rules and
the appliance must be earthed in conformity with
national electrical safety standards.

M\ The power cable must be long enough to connect
the appliance, once fitted in its housing, to the main
power supply. Do not pull the power supply cable.

Do not use extension leads, multiple sockets or
adapters. The electrical components must not be
accessible to the user after installation. Do not use the
appliance when you are wet or barefoot. Do not
operate this appliance if it has a damaged power cable
or plug, if it is not working properly, or if it has been
damaged or dropped.

A\ If the supply cord is damaged, it must be replaced
with an identical one by the manufacturer, its service
agent or similarly qualified persons in order to avoid a
hazard - risk of electrical shock.

CLEANING AND MAINTENANCE

M\ WARNING: Ensure that the appliance is switched off
and disconnected from the power supply before
performing any maintenance operation; never use
steam cleaning equipment - risk of electric shock.

&\ Do not use abrasive or corrosive products, chlorine-
based cleaners or pan scourers.

M To avoid damaging the electric ignition device, do
not use it when the burners are not in their housing.
DISPOSAL OF PACKAGING MATERIALS

The packaging material is 100% recyclable and is marked with the recycle

symbol .

The various parts of the packaging must therefore be disposed of responsibly
and in full compliance with local authority regulations governing waste
disposal.

DISPOSAL OF HOUSEHOLD APPLIANCES

This appliance is manufactured with recyclable or reusable materials.
Dispose of it in accordance with local waste disposal regulations. For further
information on the treatment, recovery and recycling of household electrical
appliances, contact your local authority, the collection service for household
waste or the store where you purchased the appliance. This appliance is
marked in compliance with European Directive 2012/19/EU, Waste Electrical
and Electronic Equipment (WEEE) and with the Waste Electrical and Electronic
Equipment regulations 2013 (as amended).

By ensuring this product is disposed of correctly, you will help prevent negative
consequences for the environment and human health.

The symbol E on the product or on the accompanying documentation
indicates that it should not be treated as domestic waste but must be taken
to an appropriate collection center for the recycling of electrical and electronic
equipment.

ENERGY SAVING TIPS

Use pots and pans with bottom width equal to that of the cooking zone.
Only use flat-bottomed pots and pans.

When possible, keep pot lids on during cooking.

Use a pressure cooker to save even more energy and time.

DECLARATION OF CONFORMITY

This appliance meets Ecodesign requirements of European Regulation 66/2014
and The Ecodesign for Energy-Related Products and Energy Information
(Amendment) (EU Exit) Regulations 2019 in compliance with the European
standard EN 30-2-1.




BURNER AND NOZZLE SPECIFICATIONS CATEGORY I1I12H3+
Type of gas used Type of burner Injector marking | Rated thermal Rated Reduced heat Gas pressure
flow rate consumption capacity
mbar
kw kw .
min. rat. max.
Rapid (R) 115Y 3,00 2861/h 0,70
NATURAL GAS Semi-rapid (SR) 957 1,75 1671/h 0,40 17 20 2
(Methane) G20 | Auxiliary (AUX) 72X 1,00 951/h 0,40
Triple Crown (TC) 103 3,60 3431/h 2,20
- I O T
PETROLEUM GAS rap ’ g ’ 20 | 2830 | 35
(Butane) G30 Auxiliary (AUX) 50 1,00 73g/h 0,40
Triple Crown (TC) 69T4 3,60 262g/h 2,20
= I I v
PETROLEUM GAS . P ' 9 ' 25 37 45
(Propane) G31 Auxiliary (AUX) 50 1,00 71g/h 0,40
P Triple Crown (TC) 69T4 3,60 257 g/h 2,20
Type of gas used Model configuration Rated thermal flowrate | Total rated consumption | Airrequired (m?) for burning
4 BURNERS (kw) 1m?3 of gas
G20 20 mbar 1SR-1R-TAUX-1TC 9,35 8901/h 9,52
G30 28-30 mbar 1SR-1R-TAUX-1TC 9,35 680 g/h 30,94
G31 37 mbar 1SR-1R-1AUX-1TC 9,35 668 g/h 23,80

ELECTRIC SUPPLY: 220-240 V ~ 50-60 Hz - 0,6 W

I




INSTALLATION (CLASS 3)

TECHNICAL INFORMATION FOR THE INSTALLER

«  Use protective gloves for handling, preparing and installing the product.

«  This product can be embedded in a worktop 20 + 40 mm thick.

« Ifthereis no oven beneath the hob, insert a separator panel that has a surface at least equal to the opening in the work surface. This panel must be positioned
at a maximum distance of 150 mm below the upper surface of the work surface but, in no case less than 20 mm from the bottom of the hob. In the case that
you intend to install an oven beneath the hob, make sure that it is equipped with a cooling system.

DIMENSIONS AND DISTANCES TO BE MAINTAINED

39 mm

A

kMinﬁSO mm

®

NOTE: Kitchen cabinets adjacent to the appliance and taller than the top of the hob must be at least 200 mm from the edge of the hob.

Hoods must be installed according to their relative installation instruction manuals and at a minimum distance of 650 mm from the hob (see figure).
Place the wall cabinets adjacent to the hood at a minimum height of 420 mm from the hob (see figure).

If the hob is installed beneath a wall cabinet, the latter must be situated at a minimum of 700 mm above the hob.

ASSEMBLY
After having cleaned the perimeter surface, apply the supplied gasket to the hob as shown in the figure.

Position the hob in the worktop opening made respecting the dimensions indicated in the Instruction.

NOTE: the power supply cable must be long enough to permit its upward extraction.

To secure the hob, use the brackets (A) provided with it. Fit the brackets into the relevant bores shown by the arrow and fasten
them by means of their screws in accordance with the thickness of the worktop (see the following figures).

30 mm 40 mm

S /
Na— - Je—

+  Connectelbow (A)* or (B)* supplied with to the hob inlet main pipe and interpose the washer (C) supplied, in compliance with I@‘[‘

EN 549.

* Use elbow (A) for France and elbow (B) for all other destinations.
«  After connection to the gas supply, check for leaks with soapy water. Light up the burners and turn the knobs from maximum

position U to minimum position 8 to check flame stability.

ELECTRICAL CONNECTION I@(‘

L
Ground cable
(yellow / green) @

N
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THANKYOU FOR BUYING A HOTPOINT PRODUCT
In order to receive a more complete assistance, please
register your product on www.hotpoint.eu/register.

Before using the appliance carefully read the Safety
Instruction.

Owner's manual

YOUR APPLIANCE IN ORDER TO
REACH MORE INFORMATION

PRODUCT DESCRIPTION

_

Removable panstand grids

Symbols

2. Rapid burner Shaded circle @ Tap closed
3. Auxiliary burner Large flame 0 Maximum opening/delivery
4. Triple Crown burner 9 and electric ignition
5. Semi-rapid burner Small flame A Minimum opening
6. Rapid burner control knob -_— or reduced delivery
7. Auxiliary burner control knob il
8. Semi-rapid burner control knob —
9. Triple Crown burner control knob -
HOW TO USE THE HOB BURNER POT @
& Do not let the burner flame extend beyond the edge of the pan. Triple Crown From 24 to 26 cm
IMPORTANT: when the hob is in use, the entire hob area may become hot. Rapid From 24 to 26 cm
+ Toignite one of the burners, turn the relative knob anti-clockwise to the Semi-ranid From 16t 22 cm
maximum flame setting. P
+  Press the knob against the control panel to ignite the burner. Auxiliary From 10to 14 cm

«  Afterthe burner hasignited, keep the knob pressed for about 5-10 seconds
to allow proper device operation.

«  This burner safety device shuts off the gas supply to the burner if the flame
goes out accidentally (because of sudden draught, an interruption in the
gas delivery, boiling over liquids, etc.).

o The knob must not be pressed for more than 15 sec. If, after that time
has elapsed, the burner does not remain lit, wait at least one minute
before trying to light it again.

NOTE: should particular local conditions of the delivered gas make the
ignition of burner difficult, it is advisable to repeat the operation with the
knob turned to the small flame setting.

The burner might go out when the knob is released. This means that the
safety device has not warmed up enough. In this case, repeat the operations
described above.

If the burner flame is accidentally extinguished, switch off the burner control
and do not try to ignite for at least 1 minute.

PRACTICAL ADVICE FOR USING THE BURNERS

This hob has burners of different diameters. For better burner performance,
please stick to the following rules:

« use pots and pans with bottoms the same width as that of the burners or
slightly larger (see table on the right);

only use flat-bottomed pots and pans;

use the correct amount of water for cooking foods and keep the pot covered;
make sure pots on the grates do not protrude beyond the edge of the hob;
In the case of pans with convex bottoms (WOK), use the support grille
(not provided), which should be positioned only on the multi-ring burner;
+  avoid accidentally knocking the hob with pans, racks or other kitchen utensils;
« donotleave empty steak grills over the lit burner for longer than 5 minutes.

IMPORTANT: improper use of the grids can damage the hob: do not
position the grids upside down or slide them across the hob.

Do not use:

- castiron griddles, ollar stones, terracotta pots and pans;

« heat diffusers such as metal mesh, or any other types;

«  two burners simultaneously for one receptacle (e.g. fish kettle).

ADAPTING TO DIFFERENT TYPES OF GAS

&This operation must be performed by a qualified technician.

If the appliance is intended to operate with a different gas from the gas type
stated on the rating plate and information label on the top of the hob, change
the injectors.

Remove the information label and keep it with the instructions booklet.

Use pressure regulators suitable for the gas pressure indicated in the
Instruction:

« the gas injector must be changed by After Sales Service or a qualified
technician;

- injector not supplied with the appliance must be ordered from After Sales
Service;

« adjust the minimum setting of the taps.

NOTE: when liquid petroleum gas is used (G30/G31), the minimum gas
setting screw must be tightened as far as it will go.

IMPORTANT: should you experience difficulty in turning the burners
knobs, please contact the After Sales Service for the replacement of the
burner tap if found to be faulty.

IMPORTANT: when gas cylinder is adopted, the gas cylinder or gas
container must be properly settled (vertical orientation).

Hotpoint

ARISTON



REPLACING THE INJECTORS (see theinjector table in the Safety instructions)

&This operation must be performed by a qualified technician.

+ Remove grids (A).

«  Extract burners (B).

« Using a socket spanner of the appropriate size unscrew the injector (C), to
be replaced.

«  Replace it with the injector suitable for the new type of gas.

+  Re-assemble the injector in (D).

- If you have a multiple crown burner use a socket spanner to replace the
injectors (E-F).

Before installing the hob, remember to affix the gas calibration plate supplied
with the injectors in such a way that it covers the existing information relating
to gas calibration.

CLEANING AND MAINTENANCE

ADJUSTING MINIMUM GAS SETTING OF TAPS

&This operation must be performed by a qualified technician.

The adjustment must be performed with the tap in a minimum gas setting
position 0 (small flame).

The primary air of the burners does not need to be adjusted.

To ensure that the minimum setting is correctly adjusted, remove the knob (F)
and proceed as follows:

+ tighten the screw to reduce the flame height (-);
+ loosen the screw to increase the flame height (+).

At this stage, light up the burners and turn the knobs from maximum position

to minimum position 0 to check flame stability.

Upon completion of adjustment, reseal using sealing wax or an equivalent
material.

& Disconnect the appliance from the power supply.

CLEANING THE HOB SURFACE

«  All'the enamelled and glass parts should be cleaned with warm water and
a neutral solution.

«  Stainless steel surfaces may be stained by calcareous water or aggressive
detergents if left in contact for too long. Any food spills (water, sauce,
coffee, etc.) should be wiped away before they dry.

-« Clean with warm water and neutral detergent, and then dry with a soft
cloth or chamois. Remove baked-on dirt with specific cleaners for stainless
steel surfaces.

NOTE: clean stainless steel only with soft cloth or sponge.

+ Do not use abrasive or corrosive products, chlorine-based cleaners or pan
scourers.

« Do not use steam cleaning appliances.

+ Do not use flammable products.

« Do not leave acid or alkaline substances, such as vinegar, mustard, salt,
sugar or lemon juice on the hob.

TROUBLESHOOTING

CLEANING THE HOB PARTS

«  Clean glass and enamelled parts only with soft cloth or sponge.

«  Grids, burner caps and burners can be removed to be cleaned.

«  Clean them by hand with warm water and non-abrasive detergent,
removing any food residues and checking that none of the burner
openings is clogged.

« Rinseanddry.

« The cast-iron grates may be cleaned in the dishwasher.

Remove any burnt-on food before placing the grates in the lowest
rack in the dishwasher.

+  Refitburners and burner caps correctly in the respective housings.

«  When replacing the grids, make sure that the panstand area is aligned
with the burner.

«  Models equipped with electrical ignition plugs and safety device
require thorough cleaning of the plug end in order to ensure correct
operation. Check these items frequently, and if necessary, clean them
with a damp cloth. Any baked-on food should be removed with a
toothpick or needle.

NOTE: to avoid damaging the electric ignition device, do not use it when
the burners are not in their housing.

If the hob does not operate correctly, before calling the After-Sales Service,
refer to the Troubleshooting Guide to determine the problem

1. The burner fails to ignite, or the flame is not even
Check that:
« the gas or electrical supplies are not shut off and especially that the gas
supply tap is open;
the gas cylinder (liquid gas) is not empty;
the burner openings are not clogged;
the plug end is not dirty;
all the burner parts have been positioned correctly;
there are no draughts near the hob.

2. The burner does not stay lit
Check that:
« when lighting the burner, the knob has been pressed for enough time
to activate the protection device;
« the burner openings are not clogged near the thermocouple;
« the end of the safety device is not dirty;
« the minimum gas setting is correct (see relevant paragraph).

3. The containers are not stable
Check that:
« the bottom of the container is perfectly flat;
. the container is centred on the burner;
« the grids have not been exchanged or positioned incorrectly.

If after the above checks the fault still occurs, get in touch with the nearest After
Sales Service.

Hotpoint
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E N I Owner's manual

AFTER-SALES SERVICE

To receive complete assistance, please register your product on « the serial number (number after the word SN on the rating plate
www.hotpoint.eu/register. located under the appliance). The serial number is also indicated in the
documentation;

BEFORE CALLING THE AFTER-SALES SERVICE:

1. See if you can solve the problem by yourself with the help of the
TROUBLESHOOTING suggestions.
2. Switch the appliance off and back on again to see if the fault persists.

Mod. XXX XXX

Ind.C. XXXX XXXX XXXX

z
=9
ok
2
gz
g2

=

SN: XXXX XXXX XXXX

IF AFTER THE ABOVE CHECKS THE FAULT STILL OCCURS, GET IN TOUCH
WITH THE NEAREST AFTER-SALES SERVICE. . yourfull address;

To receive assistance, call the number shown on the warranty bookletorfollow ~ +  your telephone number.
the website’s instructions on www.hotpoint.eu.

Prod.N. XXXX XXXX XXXX

If any repairs are required, please contact an authorized after-sales service
When contacting our Client After sales service, always specify: (to guarantee that original spare parts will be used and repairs carried out
« abrief description of the fault; correctly).
+  thetype and exact model of the appliance;

Policies, standard documentation and additional product information can be found by:

«  Using QR code in your appliance;

«  Visiting our website docs.hotpoint.eu;

- Alternatively, contact our After-sales Service (See phone number in the warranty booklet). When contacting our
After-sales Service, please state the codes provided on your product's identification plate.

Hotpoint
400011724159 ARISTON



NORME DI SICUREZZA

|
AT
IMPORTANTE: DA LEGGERE E OSSERVARE

Scaricare il manuale d'uso completo http://docs.
hotpoint.eu oppure telefonare al numero riportato
sul libretto di garanzia.

M\ Queste istruzioni sono valide se sullapparecchio &
riportato il simbolo del paese. Se il simbolo del paese
non & presente sull'apparecchio occorre fareriferimento
alle istruzioni tecniche, che contengono le istruzioni
necessarie per la modifica dell'apparecchio secondo le
condizioni d’'uso del paese.

N\ ATTENZIONE: 'uso di apparecchi di cottura a gas causa
la produzione di calore, umidita e prodotti di combustione
nel locale di installazione. La cucina deve essere ben
ventilata, soprattutto durante l'uso dellapparecchio:
tenere aperti i canali di ventilazione naturali o installare un
dispositivo di ventilazione meccanica (una cappa di
estrazione meccanica). Un uso intensivo e prolungato
dellapparecchio pud richiedere una ventilazione
supplementare o piu efficace, ad esempio I'apertura di
una finestra o, se possibile, I'attivazione a una maggiore
velocita di un dispositivo di ventilazione meccanica.
MNla mancata osservanza delle informazioni
contenute in questo manuale pud causare rischi di
incendio o esplosione, con conseguentidannimateriali
o lesioni personali.

Prima di utilizzare I'apparecchio, leggere le sequentinorme
di sicurezza. Conservarle per eventuali consultazioni
successive.

Questo manuale e l'apparecchio sono corredati da
importanti avvertenze di sicurezza, da leggere e rispettare
sempre. Il fabbricante declina qualsiasi responsabilita che
derivi dalla mancata osservanza delle presenti istruzioni di
sicurezza, da usi impropri dell'apparecchio o da errate
impostazioni dei comandi.

ANAWERTENZA: Se la superficie del piano cottura &
incrinata, non utilizzare I'apparecchio per evitare il rischio
difolgorazione.

&\ AVERTENZA: Pericolo di incendio: non appoggiare
oggetti sulle superfici di cottura.

AN ATTENZIONE: Il processo di cottura deve essere
sorvegliato. | processi di cottura brevi richiedono una
supervisione continua.

AN AVVERTENZA: La cottura non sorvegliata su un
piano di cottura con grasso e olio puo essere pericolosa
e generare incendi. Non tentare MAI di spegnere le
flammeconacqua.Alcontrario,spegnerel'apparecchio
e soffocare le fiamme, ad esempio con un coperchio o
una coperta antincendio.

N\ Non utilizzare il piano di cottura come superficie di
lavoro o appoggio. Non avvicinare all'apparecchio
stoffe o altri materiali infiammabili fino a che tutti i
componenti non si siano completamente raffreddati
per evitare il rischio di incendi.

M\ Tenere I'apparecchio fuori dalla portata dei bambini di
eta inferiore a 3 anni. Senza la sorveglianza costante di un
adulto, tenerel'apparecchiofuoridalla portatadeibambini

di eta inferiore a 8 anni. | bambini di eta superiore agli 8
anni, le persone con ridotte capacita fisiche, sensoriali 0
mentali e le persone che non abbiano esperienza o
conoscenza dell'apparecchio potranno utilizzarlo solo
sottosorveglianza,oquandosianostateistruite sull'utilizzo
sicuro dell'apparecchio e siano consapevoli dei rischi del
suo utilizzo.Vietareaibambinidigiocare conl'apparecchio.
La pulizia e la manutenzione ordinaria non devono essere
effettuate da bambini senza la supervisione di un adulto.
A\ ATTENZIONE: in caso di rottura del vetro del piano
di cottura: spegnere immediatamente tutti i bruciatori
e le resistenze elettriche e scollegare I'apparecchio
dallalimentazione, non toccare la superficie
dell'apparecchio; non utilizzare I'apparecchio.

Il coperchio di vetro pud rompersi se viene riscaldato.
Prima di chiudere il coperchio, spegnere tuttii bruciatori
e le piastre elettriche. Non chiudere il coperchio se i
bruciatori sono accesi.

N\ AVWERTENZA: L'apparecchio e i suoi componenti
accessibili possono diventare molto caldi durante l'uso.
Fare attenzione a non toccare gli elementi riscaldanti.
Tenere lontani i bambini di eta inferiore agli 8 anni, a
meno che non siano costantemente sorvegliati.

A\ 'alimento non deve essere lasciato nel o sul prodotto
per piu di un’ora prima o dopo la cottura.

USO CONSENTITO

/N ATTENZIONE: I'apparecchio non & destinato ad
essere messo in funzione mediante un dispositivo di
commutazione esterno, ad esempio un temporizzatore,
o attraverso un sistema di comando a distanza separato.
M\ 'apparecchio & destinato all'uso domestico e ad
applicazioni analoghe, quali: aree di cucina per il
personale di negozi, uffici e altri contesti lavorativi;
agriturismi; camere di hotel, motel, bed & breakfast e
altri ambienti residenziali.

N\ Nonsonoconsentitialtriusi (ad esempio, il riscaldamento
dilocali).

M\ Questo apparecchio non & destinato all'uso
professionale. Non utilizzare I'apparecchio all'aperto.
A\ Utilizzare pentole e tegami di diametro pari o
leggermente superiore al diametro dei bruciatori (vedere
la tabella). Evitare che le pentole, posizionate sulle griglie,
fuoriescano dal perimetro del piano di cottura.

A\ 'uso improprio delle griglie potrebbe danneggiare
il piano: evitare di appoggiare le griglie capovolte o di

trascinarle sul piano.

Non lasciare che la fiamma del bruciatore si estenda oltre il bordo della pentola.
Se la superficie del piano € in vetro, non utilizzare le bistecchiere in ghisa, le
pietre di collare, le pentole e le padelle in terracotta.

Non utilizzare: dissipatori di rete metallica o di altro tipo; due bruciatori
simultaneamente per la cottura con un solo recipiente (ad esempio una pesciera).
Qualora particolari condizioni del gas erogato localmente rendessero
difficoltosa I'accensione del bruciatore, si consiglia di ripetere I'operazione con
la manopola ruotata sulla posizione della fiamma piccola.

In caso di installazione di una cappa sul piano di cottura, fare riferimento alle
relative istruzioni per la distanza corretta.

| piedini di protezione in gomma sotto le griglie potrebbero essere ingeriti
dai bambini piccoli rappresentando il rischio di soffocamento. Dopo avere
rimosso le griglie, controllare che tutti i piedini siano montati correttamente..




INSTALLAZIONE

A\ Per evitare il rischio di lesioni personali, le operazioni di
movimentazione e installazione dell'apparecchio devono
essere eseguite da almeno due persone. Per evitare rischi
di taglio, durante le operazioni di disimballaggio e
installazione utilizzare i guanti protettivi.

M| collegamenti di gas ed elettricitd devono essere
conformi alle norme locali.

M\Vinstallazione, comprendenteancheeventualiraccordi
per l'alimentazione idrica e i collegamenti elettrici, e gli
interventi di riparazione devono essere eseguiti da
personale qualificato. Non riparare o sostituire qualsiasi
parte dell'apparecchio se non espressamente richiesto nel
manuale d'uso. Tenere i bambini a distanza dal luogo
dellinstallazione. Dopo aver disimballato I'apparecchio,
assicurarsi che non sia stato danneggiato durante il
trasporto. In caso di problemi, contattare il rivenditore o il
Servizio Assistenza. A installazione completata, conservare
il materiale diimballaggio (partiin plastica, polistirolo, ecc.)
fuori della portata dei bambini per evitare potenziali rischi
di soffocamento. Prima di procedere all'installazione,
scollegare I'apparecchio dallarete elettrica per non correre
ilrischio discosse elettriche. Per evitareil rischio diincendio
o di folgorazione, durante linstallazione assicurarsi che
I'apparecchio non danneggi il cavo di alimentazione.
Attivare l'apparecchio solo dopo avere completato la
procedura di installazione.

M\ AWERTENZA: la modifica dell'apparecchio e del
metodo di installazione sono essenziali per il suo
utilizzo sicuro e corretto in ogni paese.

A\ Utilizzare regolatori di pressione idonei alla
pressione del gas indicata nelle istruzioni.

Ml locale deve essere prowvisto di un sistema di
estrazione dell'aria in grado di espellere i fumi prodotti
dalla combustione.

Al locale deve inoltre consentire un’adeguata
circolazione dell’aria, in quanto I'aria € necessaria per la
normale combustione. Il flusso d’aria non deve essere
inferiore a 2 m3/h per ogni kW di potenza installata.
Ml sistemadicircolazione pudaspirare 'aria direttamente
dall'esterno mediante una tubazione con sezione interna
non inferiore a 100 cm? lapertura non deve essere
soggetta ad alcun tipo di ostruzione.

ANl sistema pud fornire l'aria necessaria per la
combustione anche in modo indiretto, ad esempio da
locali adiacenti provvisti di tubazioni di circolazione
dell'aria del tipo sopra descritto. Tali locali, tuttavia,
non devono essere spazi comuni, camere da letto o
stanze che possano presentare rischi d'incendio.

Ml gas di petrolio liquido (GPL) si sposta verso terra
perché e piu pesante dell'aria. Per questa ragione, i locali
che contengano bombole di GPL devono essere prowvisti
di sfiati che consentano al gas di fuoriuscire in caso di
perdite. Le bombole di GPL, anche solo parzialmente
piene, non devono essere installate o conservate in locali
o aree di deposito situate sotto il piano terreno (cantine,
ecc.). E consigliabile tenere nel locale solo la bombola in
uso, posizionandola in modo che non sia esposta a fonti di

calore esterne (forni, camini, stufe, ecc. ) che possano

innalzare la temperatura della bombola oltre 50°C.

Se la rotazione delle manopole dei bruciatori dovesse risultare difficoltosa,
contattare il Servizio Assistenza, che in caso di rubinetto difettoso provvedera
a sostituirlo.

Le aperture utilizzate per la ventilazione e la dispersione del calore non devono
mai essere coperte.

M\ Eseguire tutte le operazioni di taglio del mobile
prima di inserire il forno, avendo cura di rimuovere
trucioli o residui di segatura.

A\ Se I'apparecchio non & installato sopra un forno, &
necessario installare un pannello divisorio (non in
dotazione) nel vano sottostante.

COLLEGAMENTO DEL GAS

/N AWERTENZA: Prima dell'installazione, controllare
che le condizioni di distribuzione del locale (tipo e
pressionedelgas)sianocompatibiliconlaconfigurazione
dell'apparecchio.

A\ Controllare che la pressione del gas dell'impianto
siain linea conivaloririportati nella Tabella “Specifiche
di bruciatori e ugelli”.

/N AVWERTENZA: le condizioni di configurazione
dell'apparecchio sono riportate sull'etichetta (o sulla
targhetta matricola).

&N AWERTENZA: questo apparecchio non & collegato a
undispositivo dievacuazione dei prodottidicombustione.
linstallazione e l'allacciamento devono essere eseguiti in
conformita alle norme vigenti. Prestare particolare
attenzione ai requisiti in materia di ventilazione.

A\ Se I'apparecchio & collegato a un impianto a gas
liquido, la vite di regolazione deve essere serrata con la
massima forza possibile.

AN IMPORTANTE: se si utilizza una bombola di gas o &
installato un serbatoio di gas, questi devono essere
posizionati correttamente (orientamento verticale).
/N AVWERTENZA: questa operazione deve essere
eseguita da un tecnico qualificato.

A\ Per I'allacciamento del gas, utilizzare solo un tubo
di metallo flessibile o rigido.

M\ Collegamento con tubo rigido (rame o acciaio)
Il collegamento allimpianto del gas deve essere eseguito
in modo da evitare qualsiasi forma di compressione o di
trazione sullapparecchio. Sulla rampa di alimentazione
dell'apparecchio si trova un raccordo a L regolabile,
prowvisto di una guarnizione di tenuta contro le perdite.
La guarnizione deve essere riapplicata dopo ogni
rotazione del raccordo (la guarnizione ¢ in dotazione con
I'apparecchio). Il raccordo per il tubo di mandata del gas &
un attacco maschio cilindrico 1/2 filettato.

A\ Collegamento di un tubo in acciaio inox flessibile
senza saldature a un attacco filettato Il raccordo per il
tubodimandatadel gas & unattaccomaschiocilindrico
1/2 filettato. Questi tubi devono essere installati in
modo che la loro estensione completa non superi i
2000 mm di lunghezza. Una volta eseguito il
collegamento, controllare che il tubo in metallo
flessibile non entri a contatto con parti mobili e non sia
compresso. Usare solo tubi e guarnizioni conformi alle
norme nazionali vigenti.




AN IMPORTANTE: nel caso si utilizzi un tubo in acciaio
inox, questo dovra essere installato in modo da non
entrare in contatto con parti mobili (es. cassetti). [l tubo
deve passare in un‘area libera da ingombri e deve
essere ispezionabile su tutta la lunghezza.
M\'apparecchio deve essere collegato allimpianto del
gas o alla bombola del gas in conformita alle norme
nazionali vigenti. Prima di procedere al collegamento,
verificare che l'apparecchio sia compatibile con limpianto
di alimentazione del gas che si intende utilizzare. In caso
contrario, seguire le istruzioni del paragrafo “Adattamento
dell'apparecchio al tipo di gas”.

M\ Dopo il collegamento all'alimentazione del gas,
verificare con una soluzione di acqua saponata che
non vi siano perdite. Con i bruciatori accesi, ruotare le
manopole dalla posizione massima 1* alla posizione
minima 2* per verificare la stabilita della fiamma.
ADATTAMENTO DELL’APPARECCHIO AL TIPO DIGAS
(Questaoperazione deve essere eseguita da un tecnico
Xaliﬁcato).

Per adattare I'apparecchio a un tipo di gas diverso da
quello per il quale € stato prodotto (indicato sull'etichetta),
seguire la procedura riportata dopo i disegni di
installazione.

AVVERTENZE ELETTRICHE

AN IMPORTANTE: Le informazioni sui consumi di
corrente e tensione sono riportate sulla targhetta
matricola.

A\ licavodialimentazionedeveesseresufficientemente
lungo da consentire il collegamento dell'apparecchio,
una volta posizionato nell’'ubicazione definitiva, alla
presa di corrente. Non tirare il cavo di alimentazione.
M\ Deve essere possibile scollegare 'apparecchio dalla
rete elettrica disinserendo la spina, se questa € accessibile,
o tramite un interruttore multipolare installato a monte
della presa nel rispetto dei regolamenti elettrici vigenti;
inoltre, l'apparecchio deve essere messo a terra in
conformita alle norme di sicurezza elettrica nazionali.

M\ Non utilizzare cavi di prolunga, prese multiple o
adattatori. Una volta terminata linstallazione, i
componenti elettrici non devono piu essere accessibili.
Non utilizzare I'apparecchio quando si & bagnati
oppure a piedi nudi. Non accendere I'apparecchio se il
cavo di alimentazione o la spina sono danneggiati, se
si osservano anomalie di funzionamento o se
I'apparecchio e caduto o & stato danneggiato.

A\ Se il cavo di alimentazione & danneggiato, deve
essere sostituito con uno dello stesso tipo dal
produttore, da un centro di assistenza autorizzato o da
un tecnico qualificato per evitare situazioni di pericolo
o rischi di scosse elettriche.

PULIZIA E MANUTENZIONE

N\ AVWERTENZA: Per evitare rischi difolgorazione, prima
di qualsiasi intervento di manutenzione accertarsi che
I'apparecchio sia spento e scollegato dall'alimentazione
elettrica; non usare in nessun caso pulitrici a getto di
vapore.

N\ Non utilizzare prodotti abrasivi o corrosivi, prodotti
a base di cloro o pagliette.

M\Per evitare danni allaccensione elettrica, non
utilizzarla quando i bruciatori non sono nella loro sede.
SMALTIMENTO DEL MATERIALE DI IMBALLAGGIO

Il materiale diimballaggio é riciclabile al 100% ed e contrassegnato dal simbolo

del riciclaggio .
Levarie parti dellimballaggio devono pertanto essere smaltite responsabilmente
e in stretta osservanza delle norme stabilite dalle autorita locali.

SMALTIMENTO DEGLI ELETTRODOMESTICI

Questo prodotto e fabbricato con materiale riciclabile o riutilizzabile. Smaltire il
prodotto rispettando le normative locali in materia. Per ulteriori informazioni sul
trattamento, il recupero e il riciclaggio degli elettrodomestici, contattare I'ufficio
locale competente, il servizio di raccolta dei rifiuti domestici o il negozio presso
il quale il prodotto & stato acquistato. Questo apparecchio & contrassegnato
in conformita alla direttiva europea 2012/19/UE, Rifiuti di apparecchiature
elettriche ed elettroniche (RAEE) e alle norme sui rifiuti di apparecchiature
elettriche ed elettroniche 2013 (e successive modifiche).

Assicurandosi che questo prodotto sia smaltito in modo corretto, I'utente
contribuisce a prevenire le conseguenze negative per I'ambiente e la salute.

Il simbolo >§ sul prodotto o sulla documentazione di accompagnamento indica
che questo apparecchio non deve essere smaltito come rifiuto domestico, bensi
conferito presso un centro di raccolta preposto al ritiro delle apparecchiature
elettriche ed elettroniche.

CONSIGLI PERIL RISPARMIO ENERGETICO

Utilizzare pentole e tegami con diametro del fondo corrispondente al diametro
della zona di cottura.

Utilizzare solo pentole e padelle con fondo piatto.

Se possibile, tenere il coperchio sulle pentole durante la cottura.

Utilizzare la pentola a pressione per ridurre il consumo di energia e il tempo
di cottura.

DICHIARAZIONE DI CONFORMITA

Questo apparecchio soddisfa i requisiti di Ecodesign del regolamento europeo
66/2014 e I'Ecodesign per i prodotti connessi all'energia e le informazioni
sull'energia (emendamento) (Uscita UE) Regolamenti 2019 in conformita con
la norma europea EN 30-2-1.




SPECIFICHE DI BRUCIATORI E UGELLI  IT CATEGORIA  1I2H3+
Tipo di gas utilizzato Tipo di bruciatore Iniettore Portata termica Consumo Potenza termica Pressione del gas
nominale nominale ridotta
mbar
kw kw ]
min. | nom. | max.
Rapido (R) 115Y 3,00 2861/h 0,70
GAS NATURALE Semirapido (SR) 957 1,75 1671/h 0,40 17 20 25
(Metano) G20 | Ausiliario (AUX) 72X 1,00 951/h 0,40
Tripla Corona (TC) 103 3,60 3431/h 2,20
GAS PETROLIO Rapuqo (.R) 85 3,00 218g/h 0,70
LIQUIDO Semirapido (SR) 68 1,75 127 g/h 0,40 20 2830 35
(Butano) G30 Ausiliario (AUX) 50 1,00 73g/h 0,40
Tripla Corona (TC) 69T4 3,60 262 g/h 2,20
GAS PETROLIO Raplfio (B) 85 3,00 214g/h 0,70
Semirapido (SR) 68 1,75 125g/h 0,40
LIQUIDO o 25 37 45
(Propano) G31 Ausiliario (AUX) 50 1,00 71g/h 0,40
P Tripla Corona (TC) 69T4 3,60 257 g/h 2,20

Tipo di gas utilizzato

Configurazione modello

Potenza termica nominale

Consumo totale nominale

Aria necessaria (m?) per la

4 BRUCIATORI (kW) combustione di 1 m*di gas
G20 20 mbar 1R-1SR-1AUX-1TC 9,35 890I/h 9,52
G30 28-30 mbar 1R-1SR-1AUX-1TC 9,35 680 g/h 30,94
G31 37 mbar 1R-1SR-1AUX-1TC 9,35 668 g/h 23,80

ALIMENTAZIONE ELETTRICA: 220-240V ~ 50-60 Hz- 0,6 W
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INSTALLAZIONE (CLASSE 3)

INFORMAZIONI TECNICHE PER L'INSTALLATORE

«  Utilizzare guanti protettivi per maneggiare, preparare e installare il prodotto.

«  Questo prodotto puo essere incassato in un top (piano di lavoro) dello spessore di 20 + 40 mm.

+  Sesottoil piano di cottura non & previsto un forno, inserire un pannello separatore che abbia una superficie pari almeno all'apertura nel piano di lavoro. Tale
pannello deve essere posizionato a una distanza massima di 150 mm dalla superficie superiore del piano di lavoro e in nessun caso inferiore a 20 mm dal
fondo del piano di cottura. In caso si intenda installare un forno sotto il piano di cottura, assicurarsi che il forno sia dotato di un sistema di raffreddamento.

A

A

k‘MinﬁSO mm

DIMENSIONI E DISTANZE DA RISPETTARE

39 mm

®

NOTA: I mobili situati a fianco del piano cottura, la cui altezza superi quella del piano di lavoro, debbono essere situati ad almeno 200 mm dal bordo
del piano stesso.

Le cappe debbono essere installate secondo i requisiti richiesti nei libretti istruzioni delle cappe stesse, comunque ad una distanza minima di 650 mm
(vedi figura). Posizionare i pensili adiacenti alla cappa ad un’altezza minima dal top di 420 mm (vedi figura).

Allorché il piano di cottura venga installato sotto un pensile, quest’ultimo dovra mantenere una distanza minima dal top pari a 700 mm.

MONTAGGIO

Dopo aver pulito la superficie perimetrale, applicare al piano di cottura la guarnizione in dotazione come
mostrato in figura.

Posizionare il piano all'interno dell'apertura praticata secondo le dimensioni indicate nelle istruzioni.

NOTA: il cavo di alimentazione deve essere sufficientemente lungo da permetterne I'estrazione dall’alto.

Per bloccare il piano di cottura, utilizzare le staffe (A) in dotazione. Posizionare le staffe in corrispondenza dei fori evidenziati
dalla freccia e fissarle con le apposite viti in modo da adattarle allo spessore del top (vedere le figure seguenti).

30 mm 40 mm

/ J a
3i 40T§ §
COLLEGAMENTO GAS

«  Collegare il raccordo a gomito (A)* o (B)* fornito insieme al tubo di alimentazione principale del piano di cottura e interporre
la guarnizione (C) in dotazione, a norma EN 549.

* Utilizzare il raccordo a gomito (A) per la Francia e il raccordo a gomito (B) per tutti gli altri paesi.
«  Dopo il collegamento all'alimentazione del gas, verificare con una soluzione di acqua saponata che non vi siano perdite. Con i

bruciatori accesi, ruotare le manopole dalla posizione massima 0 allaposizione minimaOperveriﬁcare la stabilita dellafiamma.

CONNESSIONE ELETTRICA

L

Cavo di terra
(giallo / verde)

N
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GRAZIE PER AVERE ACQUISTATO UN PRODOTTO HOTPOINT
Per ricevere un‘assistenza piu completa, registrare il
prodotto su www.hotpoint.eu/register.

Prima di utilizzare I'apparecchio leggere attentamente
le istruzioni di sicurezza.

Manuale d’uso

SI PREGA DI SCANSIONARE
IL CODICE QR SUL PROPRIO
APPARECCHIO PER OTTENERE
MAGGIORI INFORMAZIONI

N

DESCRIZIONE DEL PRODOTTO

—

Griglie amovibili
Bruciatore Rapido
Bruciatore Ausiliario
Bruciatore Tripla Corona

Bruciatore Semirapido

0 ® N OV W N

USO QUOTIDIANO

Manopola comando bruciatore Rapido
Manopola comando bruciatore Ausiliario
Manopola comando bruciatore Semirapido

Manopola comando bruciatore Tripla Corona

Simboli

Pallino pieno ® Rubinetto chiuso

Massima apertura/erogazione

Fiamma grande 6 ) -
e accensione elettrica

6 Minima apertura

Fiamma piccola . .
P o erogazione ridotta

TRInTEy

UTILIZZO DEL PIANO DI COTTURA
& Non lasciare che la fiamma del bruciatore si estenda oltre il bordo della pentola.

IMPORTANTE: quando é in funzione, tutta la superficie del piano di cottura
potrebbe riscaldarsi.

+  Peraccendere uno dei bruciatori, ruotare la manopola corrispondente in senso
antiorario fino a far coincidere I'indice con il simbolo di fiamma massima.

»  Premere la manopola contro la mascherina dei comandi per accendere il
bruciatore.

- Unavoltaacceso il bruciatore, & necessario continuare a tenere premuta la
manopola per circa 5-10 secondi per consentire il corretto funzionamento
del dispositivo.

- Sitrattadiun dispositivo di sicurezza che interrompe la fuoriuscita di gas in caso
di spegnimento accidentale dellafiamma (dovuto a correnti d'aria, interruzione
momentanea dell'alimentazione del gas, traboccamenti di liquidi, ecc).

« Lamanopola non deve essere tenuta premuta per piti di 15 secondi. Se,
trascorso tale tempo, il bruciatore non rimane acceso, attendere almeno
un minuto prima di tentare un’ulteriore accensione.

NOTA: qualora particolari condizioni del gas erogato localmente rendessero
difficoltosa I'accensione del bruciatore, si consiglia di ripetere I'operazione
con la manopola ruotata sulla posizione della famma piccola.

Puo accadere che il bruciatore si spenga al momento del rilascio della
manopola. Cio indica cheil dispositivo di sicurezza non si é scaldato a sufficienza.
In questo caso, ripetere le operazioni sopra descritte.

Nel caso di una estinzione accidentale delle fiamme del bruciatore, chiudere la
manopola di comando e non tentare di accenderlo per almeno 1 minuto.

CONSIGLIPRATICI PERL'USO DEI BRUCIATORI

Questo piano di cottura & dotato di bruciatori con diametri diversi. Al fine di ottenere
il massimo rendimento, & utile attenersi alle seguenti regole:

- utilizzare pentole e tegami di diametro pari o leggermente superiore al
diametro dei bruciatori (vedere la tabella a destra);

- utilizzare soltanto pentole e tegami con fondi piatti;

- utilizzare la giusta quantita d'acqua per la cottura dei cibi e usare il coperchio;

- evitare che le pentole, posizionate sulle griglie, fuoriescano dal perimetro
del piano di cottura;

« nel caso di recipienti con fondo convesso (WOK), utilizzare la griglia di
supporto che deve essere posizionata solo sul bruciatore multicorona;

+  evitare urti accidentali con pentole,griglie o altri utensili da cucina;

« non lasciare bistecchiere vuote sul fornello acceso per piu di 5 minuti.

IMPORTANTE: l'uso improprio delle griglie potrebbe danneggiare il
piano; evitare di appoggiare le griglie capovolte o di trascinarle sul piano.

BRUCIATORE @ RECIPIENTI
Tripla corona da24a26cm
Rapido da24a26cm
Semirapido dal16a20cm
Ausiliario da10al4cm

Non utilizzare:

«  bistecchiere in ghisa, supporti in pietra naturale, tegami o pentole in
terracotta;

«  dissipatori di rete metallica o di altro tipo;

« due bruciatori simultaneamente per la cottura con un solo recipiente (ad
esempio una pesciera).

ADATTAMENTO Al DIVERSI TIPI DI GAS

& Questa operazione deve essere eseguita da un tecnico qualificato.

In caso di utilizzo con un gas diverso da quello indicato sulla targhetta matricola
e sull'etichetta informativa posta sulla parte superiore del piano di cottura, &
necessario sostituire gli iniettori.

L'etichetta informativa va rimossa e conservata insieme al libretto istruzioni.

Utilizzare regolatori di pressione idonei alla pressione del gas indicata
nelle istruzioni:

- perlasostituzione degliiniettori del gas, rivolgersi al servizio assistenza o a
un tecnico qualificato;

- gli iniettori non forniti in dotazione devono essere richiesti al servizio
assistenza;

«  regolare il minimo dei rubinetti.

NOTA: se si utilizza gas di petrolio liquefatto (G30/G31), la vite di regolazione
del minimo deve essere avvitata a fondo.

IMPORTANTE: se la rotazione delle manopole dei bruciatori dovesse
risultare difficoltosa, contattare il Servizio di assistenza tecnica autorizzato
che provvedera alla sostituzione del rubinetto, se difettoso.

IMPORTANTE: sessi utilizza la bombola del gas, questa deve essere posizionata
correttamente (orientamento verticale).

Hotpoint
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SOSTITUZIONE DEGLI INIETTORI (per il tipo vedere tabella ugelli nelle
Norme di Sicurezza)

& Questa operazione deve essere eseguita da un tecnico qualificato.

« Rimuovere le griglie (A).

«  Estrarrei bruciatori (B).

»  Con una chiave a tubo della dimensione appropriata, svitare I'iniettore da
sostituire (C).

«  Sostituirlo con l'iniettore previsto per il nuovo tipo di gas.

- Rimontare l'iniettore in (D).

- Se si dispone di un bruciatore a corona multipla, utilizzare una chiave a
chiave a tubo per sostituire gli iniettori (E-F).

Prima diinstallare il piano di cottura, ricordarsi di applicare la targhetta di taratura
gas fornita con gli iniettori di ricambio, in modo che copra le informazioni gia
presenti.

PULIZIA E CURA

REGOLAZIONE DEL MINIMO DEI BRUCIATORI

& Questa operazione deve essere eseguita da un tecnico qualificato.
La regolazione deve essere eseguita con il rubinetto nella posizione di minimo

(famma piccola) 0.
Non occorre regolare I'aria primaria dei bruciatori.

Per garantire una corretta regolazione del minimo, rimuovere la manopola e
procedere nel modo seguente:

« avvitare la vite per ridurre 'altezza della fiamma (-);
« allentare la vite per aumentare l'altezza della fiamma (+);

Con i bruciatori accesi, ruotare le manopole dalla posizione massima 6 alla
posizione minima 0 per verificare la stabilita della fiamma.

Terminata laregolazione, ripristinareisigillicon ceralacca o materiale equivalente.

& Scollegare I'alimentazione prima di eseguire la manutenzione.

PULIZIA DEL PIANO COTTURA

+  Leparti smaltate e in vetro vanno lavate con acqua calda e detergente neutro.

« L'acqua calcarea o detergenti aggressivi potrebbero lasciare macchie sulle
superfici in acciaio inox, se rimangono a contatto troppo a lungo. Eliminare
prontamente eventuali residui di cibo (acqua, sugo, caffé, ecc)) prima che si
secchino.

«  Pulire con acqua calda e detergente neutro, quindi asciugare con un panno
morbido o una pelle didaino. In caso di sporco difficile, usare esclusivamente
detergenti indicati per le superfici in acciaio inox.

NOTA: pulire le superfici in acciaio inox solo con un panno morbido o una

spugna.

» Non utilizzare prodotti abrasivi o corrosivi, prodotti a base di cloro o pagliette.

« Non utilizzare pulitrici a getto di vapore.

« Non utilizzare prodotti inflammabili.

+  Evitaredilasciare sul piano sostanze acide o alcaline come aceto, mostarda,
sale, zucchero o succo di limone.

RISOLUZIONE DEI PROBLEMI

PULIZIA DEI COMPONENTI DEL PIANO

« Legriglie, i cappellotti e i bruciatori sono rimovibili per facilitarne la pulizia.

« Lavarli a mano con acqua calda e detersivo non aggressivo avendo cura di
eliminare eventuali incrostazioni e controllando che nessuna delle aperture
del bruciatore sia otturata.

+  Sciacquare e asciugare.

« Legriglie in ghisa possono essere pulite in lavastoviglie.

Rimuovere eventuali residui di cibo bruciato prima diriporre le griglie
nel cestello piu basso della lavastoviglie.

«  Rimontare correttamente bruciatori e cappellotti nelle rispettive sedi.

«  Nelriposizionare le griglie, assicurarsi che la zona di appoggio delle pentole
sia allineata con il bruciatore.

« Nei modelli dotati di candeline di accensione elettrica e di termocoppie
di sicurezza, occorre procedere a un‘accurata pulizia della parte terminale
della candelina per assicurarne il buon funzionamento. Controllare questi
componenti frequentemente e, se necessario, pulirli con un panno umido.
Eventuali residui di cibo secchi vanno rimossi con uno stuzzicadenti o un ago.

NOTA: per evitare danni all'accensione elettrica, non utilizzarla quando i
bruciatori non sono nella loro sede.

Se il piano cottura non funziona correttamente, prima di chiamare I'assistenza
esaminare questa guida rapida per individuare il problema.

1. Il bruciatore non si accende o la fiamma non é uniforme
Controllare che:
« non ci siano interruzioni nella rete di alimentazione del gas ed elettrica e,
in particolare, che il rubinetto del gas sia aperto;
« labombola del gas liquido non si sia esaurita;
« le aperture del bruciatore non siano ostruite;
+ la parte terminale della candelina non sia sporca;
« tuttele parti che compongonoil bruciatore siano posizionate correttamente;
+ non ci siano correnti d‘aria in prossimita del piano.

2. Lafiamma non rimane accesa
Controllare che:
« lamanopolasia stata premuta afondo durante I'accensione del bruciatore
per il tempo sufficiente ad attivare il dispositivo di sicurezza;

« le aperture del bruciatore non siano ostruite in corrispondenza della
termocoppia;

« la parte terminale del dispositivo di sicurezza non sia sporca;

« laregolazione del minimo sia corretta (vedere il paragrafo corrispondente).

3. Irecipienti sono instabili
Controllare che:
- ilfondo del recipiente sia perfettamente piano;
- il recipiente sia centrato sul bruciatore;
+ le griglie non siano state invertite o posizionate in modo errato.

Sedopolesuddette verifiche il problema persiste, contattare il Servizio Assistenza
piu vicino.
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Manuale d’uso

IT |
SERVIZIO ASSISTENZA

Per ricevere un’assistenza piu completa, registrare il prodotto su www.
hotpoint.eu/register.

PRIMA DI CHIAMARE IL SERVIZIO ASSISTENZA:

1. Verificare se nonsia possibile eliminare dasolii guasti.Vedere “RISOLUZIONE
DEI PROBLEMI".

2. Spegnere e riaccendere l'apparecchio per assicurarsi che l'inconveniente sia
stato eliminato.

SE DOPO | SUDDETTI CONTROLLI IL PROBLEMA PERSISTE,
CONTATTARE IL SERVIZIO ASSISTENZA PIU VICINO.

Per ricevere assistenza, chiamare il numero indicato sul libretto di garanzia o
seguire le istruzioni sul sito web www.hotpoint.eu.

Quando si contatta il nostro servizio assistenza,indicare sempre:
+ una breve descrizione del guasto;
- iltipo e il modello esatti del prodotto;

il numero di serie (¢ il numero che si trova dopo la parola SN sulla targhetta
matricola posta sotto I'apparecchio); Il numero di serie & indicato anche
nella documentazione;

Mod. XXX XXX

Ind.C. XXXX XXXX XXXX

SN: XXXX XXXX XXXX

z
=9
ok
2
gz
g2

=

Prod.N. XXXX XXXX XXXX

il proprio indirizzo completo;
il proprio numero di telefono.

Qualora si renda necessaria una riparazione, rivolgersi ad un centro del Servizio
Assistenza (a garanzia dell'utilizzo di pezzi di ricambio originali e di una corretta
riparazione).

Per le linee guida, la documentazione standard e altre informazioni sui prodotti:

«  Utilizzando il codice QR nel proprio apparecchio;
«  Visitando il nostro sito web docs.hotpoint.eu;

- Oppure, contattare il Servizio Assistenza Tecnica (al numero di telefono riportato sul libretto di garanzia). Prima di
contattare il Servizio Assistenza Clienti, prepararsi a fornire i codici riportati sulla targhetta matricola del prodotto.

Hotpoint
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2HMANTIKO! AIABAXTE KAI THPEITE

Katefdote 1o MANPeC eyxelpidlo odnyiwv amd tnv
lotooehiba http://docs.hotpoint.eu 1} kaAéote Tov
aplBuo mmou undpxel oto BipAlapdKL eyyvnong.

A\ Autéc o1 odnyiec 1oxvouv €dv eppaviletal otn
OuOKeLn To cUUBoAO TNG xwpac. Eav To oupPolo Sev
EUPAVICETAL OTN CUOKEUN, TIPETTIEL VA QVATPECETE OTIC
TEXVIKEG 0ONYieC TTOL Ba COC TTAPEXOLV TIC ATTAPATNTES
odnyiec yla Vv Tpomomnoinon TNG CUCKEUNG OTNV
KOTAOTAOTN TTOU ATAITETAL YIa XPHon 0T XWwPa 00,
ANTIPOZOXH: H xprion TG GUCKEUNC LAYEIPEUOTOC e
O£PI0 €XEl WG AMOTEAECUA TNV TIapaywyr BepudtnTag,
uypPaoiag Kal TPOIOVTWY Kauong OTo XWPo Orou &ival
gyKateoTnpEVN. BeBawwBeite 611 n kouliva agpiletal kald
€10Id 6tav n ouokeur| Bpioketal og Aerroupyia: Slatnpeite
TG oméC €€0EPIOUOV QVOIXTEG 1 EYKATOOTHOTE JIa
MNXaVIKN OUOKEUN e€aeplopov (UNXaVIKOG
armoppo@nTiEaAg). H mapatetauévn eviatikr Xpron g
OUOKEUNG UMOPEl va armartel EPIOOOTEPO ECAEPIOIO,
OTIWGTT.X. TOAVOLYATOUTTAPABUPOU, ATTIOAMOTEAECUATIKO
e&aeplopd, avédvovtag To enimedo UNXAVIKOU QEPIOUOU
(6tav urtapyey).

MANH pn akpiBrg TPNoN Twv TANPOPOPIWY OE AUTO
To gyxelpiblo pmopsi va mMPOKOAEéCEl TupKayld N
€KPNEN, ME amOTENEOHA UNIKEG {NIUEG I} TPAUUATIOUO.
Mp1v XPNOMOTTOICETE TN CUOKELN, SIaBACTE AUTEC TIC
odnyieg yia v acediela. OQuAGETe TIC odnyieg o€
KOVTIVO ONUEIO YIa LEANNOVTIKE avagopd.
Autécolodnyieckain ouoKeUATEPINABAVOUVONUAVTIKEG
TIPOEIOOTIOINCEIC OXETIKA HE TNV AOPANELD, TIC OTIOIEG
TIPEMEL VA TNPEITE O€ KABE TEPImTwon. O KOTAOKEUAOTHG
Oev @épel Kapia uBlvn yia TN KN THPNON AUTWV TWV
oONYIWV aoPAAEIQE, Yia akatdAANAN Xerion TG CUCKEUNG
'X\aveacpévn PUBLION TWV XELPIoTNPIWV.

MPOEIAOMOIHZH: Av n emgavela ¢ €otiag ival
PAYIOMEVN, UNV XPNOLUOTTOLEITE TN CUOKELN — KivOUVO(
X\smpon}\nﬁiac.

MPOEIAOMOIHZH:  Kivbuvoc mupkayldg  pnv
armoBNKeVETE OTOIXEIQ OTIC EMPAVEIEG UAYEIPEUATOC,
ANNPOIOXH: H Si0dikaoia payeipépaToc mpémel va
mapakoAouBeitat. Mia cuvtopn Sladikacia payelpépaTog
Ks’n& Va TIOPOKOAOUBELTAl GUVEXWC.

MPOEIAOMOIHZH: Eivau emmikivduvo va payelpeVETe e
Nirtn AAGS10€ eoTtiaywpigemrpnon - KivOUVOCTTUPKAYIAG.
Mnv npoomnaBeite MNOTE va ofrjoete wa gwtid pe vepo,
O O OTE TN CUOKEUN Kall UETA KOAUWPTE TN AGYQ, TTX.
ME éva Kamdki A pia rupipayn KouBépTa.

&\ Mn XpNnOIHOTOIETE TN HOVASA ECTIWVY WG ETMPAVELQ
gpyaoiac. Alatnpeitaita pouxa r AAAA EVPAEKTA UAIKA
MaKpPLd amo Tn CUOKELN, £wg 6Tou OAa Ta e€apTraTa
Va £XOUV KPUWOEL EVTEAWC - KivOUVOG TTUpKaYIAG,

M\ TamoNd pkpdmaidid (0-3 sTov) mpémetvadiotpouvTal
MOKPIA ar6é T ouokeur). Kpatiote ta pikpd madid
(3-8 eTwV) pHOKPIA ATTO N CUOKEUN EKTOG €AV ETTITNEOVVTAL
Olopkwe. H ouokeun pmopei va xpnoluomnoinBei and

maldld NAKIOG 8 €TWV Kal Avw H ATOUA PE PEIWPEVES
OWATIKEG, AIOBNTNPIAKEG 1] SIAVONTIKEG IKAVOTNTEC ] UE
ENEWPN EUMELPIAC KA YWWONG TNG CUOKEUNG, UOVO EQPOCOV
Bpiokovtal umd emtripnon 1 £xouv AARel 0Onyieg OXETIKA
ME TNV A0PAAr XPrion TNG CUOKEUNG KAt KATAVOOUV TOUG
KivOUvVoUC TTou ouverayetal Ta maidid arrayopeUETal Val
maiCouv e T ouokeur). O kaBapIoOG Kalt N cuvtPENoN
a6 Tov Xprotn Sev MPETEl va ektehouvtal amd maidid
wpIC entr)pnon.

MPOXOXH: Xe mepimmwon Bpavong TG YUAAvng
TIAGKOG: OTTEVEPYOTIOINOTE QPECWS ONEC TIC €OTIEC Kal
omoladATIOTE NAEKTPIKY aVTIOTAON KAl OMOUOVWOTE TN
OUOKEUN armd TV Mapoxn PELUATOG, YNV ayyi(ete v
ETMPAVELQ TNG CUOKEUNG, NV XPNOILOTTOLETE T OUOKEUN).
To yudAhivo kamdki pmopei va omdoel av (eoTaBEi.
> 3AoTe OAEC TIG £0TIEC Kal TNV NAEKTPIKN TIAAKA TPV
kAeioete 1O KamAKl. Mnv KAgiveTe TO Kamdkl 6tav n
€otia gival avauuevn.

A\ TIPOEIAOTOIHZH: H cuokeur Kat Ta ipooBdcipa
eCaptipatatngumopeiva eotabolv katd tn Sidpkela
™G Xpnonge. MNpémel va €iote TPOOEKTIKOI, WOTE va
QMOPEVYETE TUXOV EMAPN ME Ta BepUaVTIKA OTOLXE(Q.
Ta madid katw Twv 8 eTwv dev mpénel va mAnctdlouvv
TN OUOKEUN), EKTOC €AV EMITNPEOUVTAL SIAPKWC.

MNTo payntd Sev mpénel va peivel péoa 1 TAvw oTo
TIPOIOV YIa TIEPIOOOTEPO ATTO Mia wpea TPV I UETA TO
payeipepa.

ENITPENMOMENH XPHZH

A TIPOXOXH: H cuokeur dev mpoopiletal yia xprion
oe ouvluaopd pe eEwTEPIKO  XPovodIakomTn 1
EeXwPLOTO CLUOTNUA ATTOIKPUCEVOU ENEYXOU.

/NH ouokeur) autr éxel oxedIOOTEL Yia OIKIOKH XPHoN
KaBwg Kat yia Tapopoleg XPOELS OTwG: Xwpeol koudivag
TIPOOWTTIKOU OE KOTACTAUATA, YPaPeia Kal o AAoUG
XWPOUG  €PYOOiaG aypoKTAMATa, amd TEAdteC o€
&evodoxeia, HoTéN, bed & breakfast kat GAoUC xwpoug
KaTolKiac.

M\ Nev entpénetal omoadnmote GMN xprion (m.x.
Bépuavon Swuatiwv).

Autr) n ouokeur dev mpoopiletal yia EMayyeAUOTIKN
XPAoN. Mnv XPNOIIOTTIOIEITE TN CUOKELN O €EWTEPIKO

wPO.

XPNOILOTIOIEITE KATOAPOAEG Kal TNYAvIa pE TIAGTOC
Baonc ioo i ehappwg ueyoAUTEPO (avaTtpélte oTov I0IKO
mivaka). BeBaiwBeite 6t o1 katoapdAeg otig oxdpeg dev
Eoe&éxouv a6 To AKPO TNG LOVASAG ECTIWV.

H akatd\nAn xpnon Twv oxapwv UMopel va
mipokaAéoel {nud ot povada eoTiwV: NV TomoBeTeite
TIC OXAPEC avArmoda Kal UnV TIG OEPVETE EMAVW OTN

povada eoTiwv.

H @Adya tou kKauoTripa Sev TPETEL VA EKTEIVETAL UETA TO AKPO TOU OKEVOUC.
Edv n em@dveia e gotiag eivatl armd yudAivo UAIKO, Unv XPnOLUOTIOLETE Tayid
a6 Xutooidnpo (Lavtépl), UOIKH TTETPA, TTAVA OKELN Kat TyAvia.

Mnv xpnolpomoleite: AVTIKeieva mou TTPokaAoUv Sidxuon tng Bepudtntag
OTWG LETOANKAE TTAEypaTA 1} GANOU TUTTOU. AUO KAUGTHPEG TAUTOXPOVA YId €va
OKeVOG (1m.x. kKataapdAa yia Yapt).




Edv n avageAeén Tou kauotrpa eival SUGKOAN AOYw EISIKWV TOTTIKWY CUVONKWV
oTNV TTAPOXH AEPIOU, CUVIOTATAL VO OTPIPETE TO KOUMTTE 0T PUBUION HIKPNG
@AOyag kat va emavordfete n Sadikaoia.

Y€ TIEPITTTWON EYKATACTAONE AMOPPOPNTAPA EMAVW amd TN Hovada e0Tiwy,
avatpéETe oTIC 0ONYIEC TOU ATOPEOPNTHPA YIA TN CWOTH ATOCTACN.

TA TIPOCTATEUTIKA ENAOTIKA TTOSIA OTIG OXAPEG UMOPEL VA TIPOKAAECOLV TOV
TIVIYHO JIKPWV TTAISIV. APOoU a@aIPEDETE TIC OXAPEC, Befaiwbdeite o1t GAa Ta
moSapAKIa Eival CwoTd TOMoBETNUEVAL.

ErKATAXTAZH

MNO YelplopdC Kal n €yKATAOTOAON TNG OUCKEUAC
mpémel va yivovtal amd dUo 1 eEPIocdTEPA ATOUA -
Kivbuvo¢ Tpaupatiopol.  XPNOIUOTIOIEITE  yavTia
TIPOOTACIAC VIO VO AQAIPECETE TN CUOKEVATIA Kal val
KAVETE TNV eyKatdotaon - Kivduvog Koipatoc.

MO cuvdéoelc NAeKTPIKOU PEVHATOC Kal OEPIOU
TIPETTEL VA CUMOPPUVOVTAL JUE TOV TOTTIKO KAVOVIOUO.
M\H gykatdotaon, cupnepNauBavopévng TG TOPOxNC
vePOL (edv UTTAPXEY, TIC NAEKTPIKEG OUVOEDEIC KAl TIG
ETTIOKEVEG, TIPETTEL VA TIPAYUATOTIOIOVVTAL QMO TEXVIKA
eCeldlkevpévo MPOoWTIKG. Mnv €mMOKeLACETE Kal NV
QVTIKOOIoTATE KavEVa e€APTNIC TNG CUOKEUNG, EKTOC EQV
avapépetal pnTa oto eyxepidlo xprionc Kpatrote ta
miadid pakptd arnmod To Xwpeo eykatdotaonc Metd and v
QIMOCUOKEUAOIa TNG CUOKEUNG, PePaiwbdeite ot Sev €xel
TPOKANBel (NMId o€ aQuTV Katd TN METaPOPd. e
Tiepimwon  MPOPBANUATWY,  EMKOWVWVACTE UE  TOV
QVTITPOOWNO N UE TO TUAMA TEXVIKAC UMOoTHPIENG
mEAaTWV. Metd v gykatdoTaon, T UMKA CUOKEUAGIAg
(MAaoTikd, PeNI(ON, KAIT) TTIPETTEL VAl (UAACCOVTAL IOKPIA
aro ta maidid - kivduvog aoguéiac. H cuokeur) mpémet va
arocouvdEsTal ard TNV NAEKTPIKY Tpogodoaia TPV and
KdBe epyaoia eykatdotaong - kivduvog nAektpomAngiac.
Katdtnveykatdotaon, BeBaiwdeite GTiOevExelmPokANOei
(nua oto kaAwdio TpoYodooiag and Tn CUOKEUN -
Kivouvog upkayldc ) nhektpomAnéiac. Evepyoroliote tn
OUOKEUN MOVO £OC0OV OAOKANPWOEL N eykatdaoTtaon.

A TIPOEIAOTMOIHZH: H tpomomoinon Tng CUCKEUAC
Kal Tou TPOTIOL €yKATACTAONC TNC Eival amapaitnta
TIPOKEIMEVOU N OUOKEUN VA XPNOIUOTOLETAl OWwOoTA
Kall UE AOQANELQ O ONEC TIC EMITTAEOV XWPEG.

M\ Xpnowpomojote puBUIOTEC THEONC KATEAANAOUC
yla TNV TTieon agpiou Tou ava@épeTal oTIC 0dnyiec.

AN O ywpoc mpémel va SloBétel ouoTnua €E0YWYAC
aépa mou Ba amoBAAAEL TOUC Kamvoug KAUonG.

A\ O x0pog MPémel Miong val EMTEETEL TNV KATAMNAN
KUKAO@POpIa Tou aépa, KaBwe 0 aépag sival amapaitnTtog
Yla TNV KOVOVIKH Kauon. H por| Tou aépa dev mpémel va
glval Atydtepn amd 2 m/h yia kW eykateotnuévng
LOYVOG,

M\ To clotnpa kukhogopiac aépa pmopsi va \apBdavel
aépa amevBeiag amod 1o EWTEPIKO PECW OWANVA LE
€0WTEPIKN Slatour TouAdyiotov 100 cm?, To dvotypa
Oev TIPETTEL VOl UTTOKEITAL O€ KAVEVOC €i00UC EUppadn.
M To ovotnpa umopei emiong va mapéxel Tov aépa
TTOU QTTAITEITAL V1A KAUON EPpeaa, SnA. arrd YEITOVIKOUG
XWPEOUG €EOTMAIOUEVOUC UE OWAAVEC KUKAO®OPIaC
agpa Omw¢ TrePLypAPETal aparmavw. QoTdoo, autol
ol xwpol Oev MpEMel va gival Kovdxpnota dwudTia,
urvodwpdtia 1 dwpdtia mou  evdéxetal  va
mapouacidlouv kivouvo mupkayldc.

M\ ToLPG Bubiletaioto métwua Kabwe givat BapUtepo
armd Tov a€Pa. ZUVEMWG, Ta SWHATIO TTOU TIEPIEXOUV
QWONe¢ LPG mpémel va  eival  gpodlacpéva e
€€0EPIOTAPEC YIa VA EMITPETOLV TN Slaguyr| agpiou e
niepimtwon dlapponc. Q¢ ek TouTou, ol PIANEC LPG, gite
EVTENWG YEUATEG 1] €V PEPEL YEUATEG, OeV TIPEMEL va
eykaBiotavtal ; va amobnkevovtal G XWPEOUC 1
aImOBNKEUTIKOUG XWPOUE TTou Bpiokovtal KATw amd To
€8a¢oc¢ (keAdpla KAL), Zuviotdtal va SlatnpEite Hovo
TN PLAAN TIOL XPNOLUOTIOIETE OTO XWPO, TOTOOETNEVN
€10l WOTE va MnV Umokeltal o€ Bepudtnta mmou
mapdyetal and eEwTePIKEG TNYEC (poUpvol, TCAKIO,
BepudoTpeC K.Am.) mou Ba prmopolcav va auérjoouv Tn

Bepuokpaaia ¢ eIAAng mavw amnod toug 50 °C.

Edv éxete GuoKONia OTNV TIEPIOTPOPN TwWV SIAKOMTWY TWV KAUCTHPWY,
TIAPAKONOUUE EMKOIVWVAOTE PE TO OEPRIC Yla TNV avTiKatdotaon Tng
oTPOPLYYAC TOU KauoTthpa edv Bpebei Tl eival ENATTWHATIKN.

Ta avoiypata mou Xpnodomoouvtal yia e§agplopo Kal yia Sidxuon tng
BeppdTnTag Sev TPEMEL TIOTE VAl KAAUTTTOVTAL.

O\ Exteléote ONeC TIC EpYATIEC KOTC TOU EMIMAOU TPV
va TOTOOETACETE TN OUOKeU OTO TIEPIBANUA Kal
QPAIPECTETIPOCEKTIKAOAA TA poKavidiakattamplovidla.
&\ Avn ouokeun Sev eykataoTtabeimavw o éva goupvo,
nipémnel va tomobetnOei éva dlaxwploTikod Tavel (Sev
nep\apBaveral) oto Xwpeo KATW amd Tn CUCKEUN.
2YNAEZH AEPIOY

A\TIPOEIAOTOIHEH: Mpiv amé TV eyKatdotaon,
BeBaiwBeite 611 o1 TOMIKEC GLVONKES Slavounc (TUTTOC
agpiov kal mieon agpiou) Kat n PUOWION TNG CUCKEUNG
eivat oupfarta.

M\ BePaiwBeite dT1 n mieon mapoxng aepiov ival
OUUPWVN UE TIC TIUES TTOV UTTOdEIKVUOVTAL oToV Mivaka
("XapaktnpIoTIKA KauoTHPa Kal aKPOoPUGiou”).
ANTIPOEIAOTOIHEH: Ot GuvBrKeC PUBMIONSG QUTAC
NG OUOKEUNRC avaypagovtal otnv €TkETa (i otnv
TIVOKiSa oToIxElwV).

ANPOEIAOMOIHEZH: H ouokeuy auty Sev  eival
ouvdedepévn og ouoTnua e€aywyng MPOIOVTWY Kavong.
Mpémnel va eykataotabel kal va cuvOebel oUPPWVA PE
TOUG 1OXUOVTEG KaVOVIOUOUG eykatdotaonc ISattepn
nipoooxn Ba mpémel va S00El OTIC AIMAITHOEIG OXETIKA JE
TOV 0EPIOMO.

M\ Av n cuokeur] cuVSEETal PE LYPOEPIO, TIPETEL VA
oi€ete T Bida puBIoNC 600 To duvatdv Mo OPIXTA.
AN THMANTIKO: Edv xpnotpomnoleitat gidAn agpiou, n
Soxeio agpiov mpémel va otnpiletal cwotd (KABeTog
TTPOCAVATOMGUOC).

MA\TIPOEIAOMOIHEH: Auty n Aertoupyia mpémel va
O1e€ayOei amod €e1OIKEVEVO TEXVIKO.

A\ Xpnoomolote  POVO  EVKAUMTO 1 GKOTTTO
METAAIKO GwAva yla Tn oUVOEDN agpiou.

AN\ TOvEe0n pe AKapTTTo SwARVA (a6 XoAKO A xGAuBa)
H ouvdeon pe 1o cUoTNUA agpiou MpEmel va yivetal pe
TETOIO TPOTIO WOTE VA UNV UTTAPXEL Kavevog €idoug
TEoN yla TN ouokeun. Ymdpxel éva pubulouevo
e€aptnpa  owArva  oxfuatog L om  ypappr
TPoPOoSOCIaCTNCOUOKEUNCKALAUTO EivalEPOSIOCEVO
ME MIa TOOUXA TIPOKEIMEVOU VA aArmoPeLyovTal Ol
Sl0ppoéc. H Tolpouya mpémel mavta va avtikabiotatal




META TNV TEPIOTPOP) TOU OwAAva (N TowoUxa
TIOPEXETAL UE TN OUOKEUN). To €€APTNUA TOU CWARva
TPoPodoaiac agpiou ival éva KUAIVOPIKO apOEVIKO
e€aptnua pe oneipwpa 1/2 agpiov.

AN 0vdeon eOkapmTou aywyol amd avoEeidwTo
XAAuPa og ouvdeopo e oneipwia. To e€ApTnUa Tou
owAriva tpo@odociag aepiou eival éva KUAVOPIKO
apoevIKO €€dptnua pe 1/2 onesipwua agpiov. O
OWARVEC auToi TIPETTEL va eyKaTaoTaboUv £T01 WOTE va
pnv urtepfaivouv moté ta 2000 mm Katd TV MAREN
EMéKTAON TOUuC. MONC oMokAnpwOei n ouvdeon,
BePaiwbeite 6T 0 EVKAUTTTOC PETANNIKOC CWARvVaC dev
EPXETAl OE €ma@ny Me KivoUpeva pépn Kal Oev
ovuméletal.  XpnOIUOTIOIEITE UOVO  OWANVEG  Kal
TOIUOUXEG TTOU CUUUOPQPWVOVTAL UE TOUG LIOXUOVTEG
€OVIKOUG KavovIouoUCG.

AN THMANTIKO: Edv xpnotpomoinBsi cwhivag amé
avo&eidbwTto xaAuPa, mpémnel va TonmoBetnBei pe Tpomo
TTOU Va UV ayYilel omoloSATIOTE KIVOUIEVO CNUEID TNG
enmimwong. MNpémnel va SpopoloynOei péow mePLoXNG
XwpIic eumédla wote va umopesi va eleyxBei o€
OAOKANPO TO UKOG TOU.

H ouokeuy mpémel va ouvdéstal otnv Kupla
TPOoYodoaia agpiou 1 otnV PIAAN agpiou CUPPWVA UE
TOUC IOXUOVTEG EBVIKOUC KAVOVIOUOUG,. Nptv KAVETE TN
ouvoeon, BePaiwbeite 6T N cuokeLn ival cupPaTh Ue
TNV TTAPOXN agPiou TTou BENETE va XPNOIUOTIOIOETE.
Edv &ev oupPaivel auto, akohoubrote T odnyieg mou
avagépovtal otnv mapdypago «pooapuoyr o€
SLOPOPETIKOUC TUTTOUC AEPIOU».

&\ Metd tn oVvSeon otnv mapoyr agpiou, eENéyETe yia
Slappogg xpnotponolwvtag SidAupa camouviol o€
vEPO. AVAPTE TOUC KAUOTHPEG KAl TIEPIOTPEPTE TOUG
SlokomTeg anod Tn Béon péylotng pubuiong 1* otn Béon
ENAXIOTNG PUBUIONG 2¥, yiava eAéyEeTe TN OTaBepOTNTA
™G PAGYaC.

MNPOZAPMOrIH ZE AIAOOPETIKOYXZ TYNOYZ AEPIOY
(H epyacia autn mpénel va mpayuatomnoleital and
€CEIOIKEVUEVO TEXVIKO).

M\ Tpokelpévou va TPOCAPUAOETE T CUOKEUR Of
évav TUTo agpiou SlAPOPETIKO ard Tov TUTIO YyIa ToV
omoio KataokevdoTtnke (avaypd@etal otnv ETIKETA
Slafaduionc), akohoubnote Tta €dIKA Prigata mmou
umrodelkvuovTal e ta oxédla Tomobétnonc.
HAEKTPIKEZ NMPOEIAONOIHZEIX

MANTHMANTIKO:  TAnpo@opieC OXeTIKA pe TNV
KATAVOAWON PEVMATOC Kal TAONG TIApEXOVTAL OTNV
TIVOKIOA TEXVIKWVY XAPOKTNPIOTIKWV.

A\ Mpéneva eivai Suvatr n anocUvSeon TN OUOKEUAC
and TNV NAEKTPIKN TPOPOSOaia UE aPaipeDn TOU @IG
€dv n mpila eivat mpoofdoiun i HE XprAon Tou
TTOAUTTOAIKOU SIaKATTTN TToU €xel eyKataoTtabei mpiv
and tnv mpila oclpewva pe Ta €Bvikd mpodtuna
NAEKTPIKAG QOQAAEIAG KAl N OUCKEUN TIPEMEL va
Ol00¢teryeiwon pe Baontaebvikadmpotunmaacpaleiog.
M To kaAkSlo0 TPoPodociac TEEMEL va £XEl EMOPKEC
MAKOG wote va eivar duvatr) n ouvdeon NG

EVTOIKIOUEVNG OUOKEUAG otnv Tipida. Mnv Tpafdte to
KaAwdlo Tpogodoaiag.

AMn  ypnoworoteite  kaA®SIA  TTPOEKTAONC
(umaAavtelec), moAumpila | mpooapuoyeic. Metd tnv
oAoKkANpwon NG eykataotaong Sev TPEMeL va gival
Suvatn n mpdofaon ota nAekTpikd €aptrjpata. Mnv
XPNOIUOTIOLEITE TN CUOKEUN OTAV €i0TE BPEYUEVOC N UE
yupva modia. Mn XPeNnOILOTIOIOETE T OUCKEUR €AV
éxel POapel To NAeKTPIKO KOAWSIO A TO PIG, €av Sev
AEITOUPYEL KAVOVIKG, €AV €XEL TIECEL 1} €AV €XEL UTTOOTEI
AMN {nia.

AN Ev 1o KaAwSI0 Tpopodooiac £xel umootei {nd,
TIPETIEL VA AVTIKATOOTAOEL armd TOV KATAOKEVAOTH, TOV
avtmpdowmo  TEXVIKAG  UMooTAPIENG 1 dA\a
KATAPTIOMEVA ATOUA, WOTE va amo@euxbolv Tuxov
Kivéuvol - Kivduvog nAektpomAnéiac.

KAGAPIZMOZX KAI ZYNTHPHZH

A\ TPOEIAOTIOIHEH: Mptv ané omoladrnote epyacia
ouvtpnong, PePaiwbdeite 611 N cuokeun gival ofnoTn
Kat amoouvOedepévn amd to Oiktuo TpoPodoaciag
Moté unv XPNOIUOTTOLEITE CUOKEVEG KaBapIopoL e
aTUO - KivOuvog nAektpomAnéiac.

MAMnv ypnoworolefte amofeotikd 1 SlaBpwTiKA
TIPOIOVTQ, KABAPIOTIKA e BAon TN XAwpivn 1 cuppdtiva
OPOLYYOPAKIQ.

ATa va amogoyete Tuxov (NG OTNV NAEKTPIKA
QAVAPAEEN, UNV TNV XPNOLUOTIOLEITE OTAV Ol KAUCTIPEC
Oev Bpiokovtal oTIc UTTOOOYKEG TOUC,

ANOPPIVYH YNIKQN ZYZKEYAZIAX

Ta VAIKA TG ouokevaoiag ivat 100% avOKUKAWOIUA Kat 9EPOLV TO CUKBONO

NG avakUKA\wong &,

Ta Sid@opa pépn TNG OUOKEVACIOG TTPETTEL CUVETIWG VO QMOPPITTTOVTAL UE
uneuBuvdTNTA Kal OE AP CUUMOPE@WON HE TOUC KAVOVIOUOUE TNG TOTTIKAG
SnUoTIKAC apXrig 6oov apopd tn Siabeon amoBARTwy.

AMNOPPIYH HAEKTPIKQN OIKIAKQN XYZKEYQN

H ouokeury aut €xel KataoKevaotel amd  AvaKUKAWOlA 1
EMAVAYXENOILOTTONOIA UNIKA. ATIoppiPTe GUUPWVA UE TOUG KAVOVIGUOUG
TWV TOTTIIKWV apyXwV. MNa TTEPAITEPW TTANPOPOPIEG OXETIKA LE TNV EMeEEPYATia,
TNV avAKTNOoN Kal TNV OVOKUKAWON TWV NAEKTPIKWY OIKIAKWY CGUOKEUWY,
EMKOIVWVAOTE HE TIG APUOSIEG TOTIKEG APXEG, TNV UTINPEGCIA CUAAOYNG
OIKIOKWV amoBAATWV ) TO KATACTNKA armd OTTOU AYOPACATE AUTO TO TIPOIOV.
AuTI n CUOKELN emMonuaiveTal cUPPWvA e TNV Eupwmaikry Odnyia 2012/19/
EE, AmoPAnTta HAektpikoU kat HAektpovikou E€omiiopol (AHHE) kai e Toug
Kavoviopoug 2013 yia ta AoAnta HAektpikoU Kat HAektpovikou E€omAiopiol
(6mwg TpomomoIONKE).

E€aogahilovtag T owotr amodppupn autov Tou Tipoiovtog, Ba Bonbrioste
otnv anotporr Twv mlavd BAABEPWV CUVETEIWV Yia TO TIEPIBANOV Kal TNV
avBpwmvn vyeia.

To ouppolo E OTO TTPOIGV 1] 0Ta CUVOSEUTIKA évTuma UTTOSEIKVUEL OTI TTPETTEL
VO QVTILETWTICETAL WG OIKIOKSO amOPPIUUA ANNG TIPETTEL VA UETAPEPETE OTO
KATAAANAO KEVTPO CUANOYIG YIa AVAKUKAWGN NAEKTPOVIKOU KAl NAEKTPIKOU
e€onmhiopov.

2YMBOYAEZ A EEOIKONOMHZXH ENEPTEIAX
XpnOlUOTIOIEITE KATOAPOAEG KAl TNYAVIA pE SIAUETPO Bdonc ion pe Tn StapeTpo
g eotiag.

Xpnolpomoinote Povo KAToapoleg Kat Tnydvia pe emimedn Bdon.

Edv eivat Suvato, Slotnpeite Ta 0KELN OKEMAOUEVA KATA TO AYEIpEUAL

H xprion XUtpag TaxUtnTag UEWVEL OKOUN TIEPIOOOTEPO TNV KATAVAAWON
EVEPYELOG KA TO XPOVO UAYEIPEUATOG.

AHAQZH ZYMMOPOQXHX

H ouokeuri aut mAnpol TIC omartrioel; OIKOAOYIKOU OXeSIAoHOU TOU
Eupwmaikou kavoviopol 66/2014 Kat TV OIKOAOYIKO OXESIAOUO Y10 OXETIKA e
TNV EVEPYELQ TTPOIOVTA Kal EVEPYEIOKES TTANPo@opieC (Tpomomoinon) (EE Exit)
Kavoviopoi 2019, ocupgwva pe 1o Eupwmaiko mpotumo EN 30-2-1.




XAPAKTHPIZTIKA KAYITHPA KAl AKPOOYZIOY CY KATHIOPIA  112H3+
Tomog Tumocg kavoTtrpa 'Evéeién OvopaoTIKNA OvVouaoTIKN Mewwpévn Migon agpiov
XPNOIHOMOIOUPEVOU AKPOYUGiov Beppukn pon Katavailwon Oeppikn
agpiov IKavotnta mbar

KW KW e\ay. | ovop. | péy.

Taxog (R) 115Y 3,00 286 Nitpa/wpa 0,70
OYZIKO AEPIO Hut-taxuc (SR) 957 1,75 167 Ntpa/wpa 0,40 . 20 .
(MeBavio) G20 BonBntikdg (AUX) 72X 1,00 95 Nitpa/wpa 0,40

TpumAr kopwva (TC) 103 3,60 343 Nitpa/wpa 2,20

Tayug (R) 85 3,00 218 yp./wpa 0,70
YTPAEPIO Hut-tayug (SR) 68 1,75 127 yp./wpa 0,40 20 2830 35
(Boutavio) G30 BonBntikdg (AUX) 50 1,00 73 yp./wpa 0,40

TprmAn kopwva (TC) 69T4 3,60 262 yp./wpa 2,20

Taxog (R) 85 3,00 214 yp./wpa 0,70
YTPAEPIO Hut-tayug (SR) 68 1,75 125 yp./wpa 0,40 25 37 45
(Mpomévio) G31 BonOntikég (AUX) 50 1,00 71 yp./wpa 0,40

Tpumn Kopwva (TC) 69 T4 3,60 257 yp./wpa 2,20
TUmog XpNGIOTIoI0UpEVOY Aapop@won povrélou OvouaoTiKN Ogpikn pon TUVOAIKI) OVOLIACTIKN Aépag mou anarteitan (m) yia
agpiov 4 KAYZTHPEXZ (kW) Katavailwon kavon 1m3 agpiov

G20 20 mbar 1SR- 1R - TAUX - 1TC 9,35 890 Aitpa/wpa 9,52
G30 28-30 mbar 1SR-1R- TAUX - 1TC 9,35 680 yp./(pa 30,94
G31 37 mbar 1SR-1R-TAUX-1TC 9,35 668 yp./wpa 23,80

HAEKTPIKH MAPOXH: 220-240 V ~ 50-60 Hz - 0,6 W

I




EFKATAXTAZH (KATHIOPIA 3)

TEXNIKEZ MAHPO®OPIEZ A TON TEXNIKO EFKATAXZTAZHZ

+  XPNOWOTIOIOTE MPOCTATEUTIKA YAVTIA Y10 TO XEIPIOUO, TNV TIPOETOIUACIA KAl TNV EYKATACTAON TOU TTPOIOVTOC.

« Tompoidv autd Umopei va evTolXIoTei o€ TTAYKO gpyaaiag mmdayoug 20 éwg 40 XYA\oT.

« Edv bev undpyxel poupvog Katw amo T povada €0TIWV, TOMTOBETAOTE pia SIaXWPIOTIKY EMPAVEIN TOUAAKIOTOV (0N HE TO Avolypa oTov Tayko epyaciag. H
EM@PAVELQ QUTH TIPETeL va ToroBetnBei oe andotaon To oAU 150 XACT. KATW armd TNV EMAVW EM@AVELN TOU TTAYKOU EPYACiag, aAdA o Kapia mepinmtwon
o€ amdoTAoN MIKPOTEPN amd 20 XAOT. armd To KATW HEPOG TNG HovAdag e0TIwV. EAv TIPOKEITAL VA EYKOTACTAOETE POUPVO KATW Oo T HovAada €0TIWY,
BePaiwBeite éT1 0 PoUpvOC Slabétel cuoTNA YUENC.

AIAXTAZEIZ KAI AMOXTAZEIZ MOY NMPENEI NA THPOYNTAI

m
600“\ 57

|

39 mm

| b=]

L)
!
g
3

é20-40 mm min. 55 mm

}

THMEIQXH: Ta Sumhava émmAa, Twv omoiwv To UYPog EemePVAEL EKEIVO TOU TAYKOU pyaciag, mpémel va Bpiokovial og Touhdyiotov 200 mm amo 1o
X€ilog Tou iSiov Tou Tdykou.

O amoppo@nTrpe Oa mpémel va eykabiotavral GUNPWVA PE TIG AMAITHOELG TWV EYXEIPISiIWV 0SNYIWV TV iSiwV TwV amoppo@nTipwV, Kt OMWoSNMOTE
o€ pa eAayioTn amootaon 650 mm (BAéme eikova).

TomoBeTOTE Ta PAPLA TA YEITOVIKA TOU AITOPPO@NTIPd GE £éva EAAXIGTO UYPOG aro To top 420 mm (BAéne ekova).

Y& MePIMTWOT TOMOOETNONG TNG EMPAVELAG HAYEIPERATOC KATW AMO PAPL, AUTO Ua TIPEMEL VA SiaTnpEi pia EANAXIOTN anocTacT) and To top ico pie 700 mm.

ZYNAPMOAOTHZH

A@oU KABAPICETE TNV MTEPIPETPIKN EMPAVELQ, TOTTOBETOTE TV MAPEXOUEVN PAAVT{a OTNV E0TIO OMWE PaAivVETAL OTNV
€IKOVA.

TomoBetrote TN Povdada €0TILWV OTO AVOIYMA TOU TIAYKOU €PYAOCIOS TIOU KATOOKEUAOTNKE CUUPWVA HE TIC SIaOTATEIC TTOU
avagépovtal oTi; odnyiec.

THMEIQZH: To KaAw810 Tpo@odooiag MpEémel va ival APKETA HAKPU WOTE VA EMTPEMEL THV MPOG TA EMAVW SpopoAdynon
Tou.

la ™ otrPIEN NG HovAadag E0TIWY, XPNOIUOTIONOTE Ta TIAPEXOpEVA otnpiypata (A). TomoBeTroTe Ta oTNPiyUATA OTIG AVTIOTOIKES OTTEG TTOU amelkovi{ovTal e To
Béhog kat opi€te Ta pe TIG BideC Toug avaAoya pe TO TIAXOG TOU TIAYKOU £PYAciag (avaTpEETe OTIC TTAPAKATW EIKOVEC).

20 mm 30 mm 40 mm

/J J
3i 40T§
ZYNAEZH AEPIOY

«  Yuvdéote TV mapexopevn ywvia (A)* ry (B)* otov kUplo owArva e16680u TG povadag eotiwv Kat mapepPAete T podéha (C)
O€ CUMPOPPWON HE To TTPOTUTTO EN 549.

fl

* Xpnopomoujote T ywvia (A) yia tn FalAia kou T ywvia (B) yia OAeG Tiq UMOAOITEG XWPEG.
« Metd tn ouvdeon otnv mapoyxr agpiou, ENEYETE yia Slappoég xpnotpomolwvtag SiGAupa oamouviol o VeEPO. AVAYTE TOUG

KAUOTAPEG Kal OTPiPTe Ta Koupmid amod tn Béon péyiotng pubuiong U otn Béon eAdxiotng pubuiong 0 yla va eAéyéete Tn
oTafePOTNTA TNG PAGYOG.

ZYNAEZH AEPIOY

L

leiwon
(kiTpivo / Trpdoivo)

N (Oudétepog)
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ZAZ EYXAPIZTOYME MOY ATOPAXATE ENA NMPOION
HOTPOINT

MNa va Mapete mArjpn TEXVIKN UTTOOTAPIEN, TAPAKANOUUE
VO KATAXWPIOETE TN CUOKEUN 600G 0TNV IoToogAida
www.hotpoint.eu/register.

AlaBacTte TIg 0dnyieg yia TNV Ac@ANEIA MPOGEKTIKA
TIPIV XPNOCIHOTIO|OETE TH CUCKEUN.

Eyxeipidio 1d1oktATN

ZAPQXITE TON KQAIKO
QR XTH ZYZKEYH ZAZTIA
NEPIZXOTEPEZ MAHPO®OPIEX

I

NMEPIFPA®H NMPOIONTOX

-

Taxug kavotipag

BonBntikdg kavotnpag

Hui-taxug kavotnpag

o ® N o Uk W N

KAOHMEPINH XPHZH

AQPaIPOVEVEG OXAPEG OTAPIENG OKEVWV

TpuTAR} KOpWVaA KAUCTAPA

Kouuri eAéyxou Taxug kauotripa
Koupri eAéyxou BonOntikol kavotripa
Koupri eAéyxou Hui-taxug kavotnpa

Kouuri eNéyxou TpImAn Kopwva KauoTtripa

Zoufola

KOKAoG pe okiaon @  Khelot otpdglyya

. . MéyioTo avorypa/mapoxn
MeyaAn eroya 6 Kal NAEKTPIKN avAPAEEN
Mikpr @AGya 5 EANdxioto avolypan

HEWPEVN TTApOXNA

NI,

TPONOX XPHZHX THX MONAAAX EXTION

& H @Adya Tou kavotripa dev MPEMel va eKTEIVETAL TIEPA T TNV AKEN TOU
OKeLOUC.

THMANTIKO: otav xpnoiuomolelranl i povada eoTiwv, evdexeTal va

Ceotabe1 oAokAnpn N MEPIOXN TNG HOVASAC E0TIWV.

« o va avdyete Toug KAUOTAPES, OTPIYTE TO AVTIOTOIXO KOUTI TTIPOG Ta
apLOTEPA 0TN PUBION UEYIOTNG PAOYAG.

«  TMotoTe TO KOouTi oToV TTiVaKA EAEYXOU YIa VA AVAPEL O KAUOTAPAG.

« A@ou avdyel 0 KAUoTAPAG, KPATAOTE TO KOUWTTI TTATNUEVO Yia TTEPITTOU
5-10 SeutepOAenTa WOTE VA AEITOUPYNOEL OWOTA N SlaTaén.

« Aut n &idtaén aogaheiag Tou KauoTtripa SIOKATTTEL TNV TIPOXT AEPIOU TTPOG
TOV Kauothpa €8v n @AGya ofrioel katd AdBo¢ (Adyw agpvikou peupaTog
aépa, SI0KOTC 0TV TTAPOXH Aepiou, umepyeMong UypoU TIou BpAadet KATT.).

¢ Mnvmatdate To KOV yla TEPIOaOTEPO and 15 SeutepoAernta. Edv peta
TO S1G0TNHA AUTO 0 KAUGTIPAG SEV TAPANEIVEL AVALMEVOC, TIEPINEVETE
TOUAGYXIOTOV £va AEMTTO TIPIV ETTIXEIPHOETE VA TOV AVAPETE Eavd.

THMEIQZH: Eav n ava@Aeén Tou Kavotipa gival SUGKOAN AOyw E18IKWV
TOMKWV GUVONKWV OTNV MAPOYXN AEPIOU, GUVICTATAL VA OTPIYPETE TO
KOUTTi 0Tn pUBIoN IKPRG PAGYaC Kat va emavaldapete tn Siadikacia.

O KavoTHPAG UMopEi va oBNRoEL OTAV APROETE TO KOV, AUTO OnUaivel
ot n ddraén aopaheiag dev éxel (eotabei apkeTd. ITnV mePiMTwon autr,
emavaldpete T Stadikaoia Tou TePLypAPETAL TTAPOKATW.

>INV TEPIMwon Tuxaiou ofincioTog Twv GAoYwY Tou KAuoTrpa, KAioTe Tov
em\oyéa XelpIopol Kat avarmpoonabroTe To AVapa HETA amd ouNdxIoTov 1 Aerto.

MPAKTIKEZ ZYMBOYAEZ A TH XPHZH TQON KAYXTHPQN

AuTij n povada otV SlaBETel KAUOTAPEG SIAPOPETIKNAG SlapéTpou. MNa

[BéNTioTn amoSoon Twv KAUCTHPWVY, TNPNOTE TOUG TAPAKATW KAVOVEG:

«  XpNnOOTOINOTE KATOAPOAEC KAl TNYAVIA E TTAATOG BA0NC (00 1) EAAPPWE
HEYONUTEPO QIO TOUG KAUOTHPEG (avatpéte otov mivaka ota Se€1a);

+  XpnoWomoliote POVo KAToapOAEG Kal Tnyavia pe emimedn Baon;

+  XPNOWOTIOIOTE TN OWOTH TOOOTNTA VEPOU YIO TO HAYEIPEUA TwV
@AYNTWV KAl SIATNPEITE TIC KATOAPONES OKETTOOUEVEG;

«  BePawBeite 6T1 0l KATOAPOAES OTIC OXAPEC SEV TTPOEEEXKOLV OTTO TNV AKEN
™G Hovadag EoTIWV.

« T okeun pe kuptr Bdon (WOK), xpnowomnoiote tnv edikr oxapa
otNPIENG TTOU TTAPEXETAL, N OTTOIa TIPEMEL VA TOTTOOETETAL POVO OTOUG
KavoTtipeC TOMNAMAWY SAKTUAIWY GAGYAC.

«  ATo@UYETE TUXAIO XTUTTAHOTA IE KATOOPOAEG 1) AN OKeUN Koudivac,

« Mnv a@rvete Tyavia yKptA 0TO (pOUPVO QVAUHEVO YIA TIEPICOOTEPO OO
5 Aemma.

THMANTIKO: H akatdAAnAn Xprion Twv cXapwv HITOPEi va TIPOKANEGEL
{npia otn povada eoTIWV: PNV TOMOOETEITE TIC OXAPEC avamoda Kat pnv
TIG OEPVETE EMAVW OTN HOVASA ECTIWV.

KAYXITHPAX AIAMETPOZ @ KATZAPONAZ
TprmAn Kopwva ATO 24 WG 26 €K.
Tax0¢ ATIO 24 €00¢ 26 £K.
Hp-taxog ATO 16 €W¢ 22 &K.
Bonontikdg Ao 10 €w¢ 14 k.
Mnv xpnolpomoleite:

MAdkeg Ynoipatog amd xutooidnpo, okeln amd QUOIKI TIETPA, KEPAMIKEG
KATOOPOAEG Kal TNYAvia;

«  Avtikeipeva mou mpokaloUv Sidyuon NG BepuotnTag ONMwG METAMIKA
mAéypata rj GA\\ou Tumou;

« AUO KAUOTNPEG TAUTOXPOVA YIa £va OKEVOC (TT.X. KATOPOAa Yia YApL).

MPOZAPMOrH ZE AIAOOPETIKOYXZ TYNOYZX AEPIOY

& H epyaoia autr mpémet va yivel amo e€EISIKEVEVO TEXVIKO.

Edv n cuokeur] mpoKetal va XpnotomolnOei pe aépto SIapopeTikd amd Tov TUNo

TOU OEPIOU TIOU AVAYPAPETAL OTNY TTIVOKIGA TEXVIKWY OTOIXEIWV Kal OTNV ETIKETA

TIANPOPOPILV OTO ENMAVW UEPOG TNG MOVASAC E0TIWV, QVTIKATACTHOTE TA ITEK.

AQOIPETTE TNV ETIKETATTANPOPOPILV KAl PUAAETE TNV Padi IE TO EYXELRISIO 08NYILV.

Xpnowpomnoujote puBIOTEG TTiEGNC KATAANAOUG yia TNV TiEon agpiou

TIOU AVAPEPETAL OTIG 0dNYiEG:

« To akpo@UOIO OEPIOU TTPETTEL VA AVTIKOTACTABE OImd CUVEPYATN UaG HEOW
TOU KEVTPOU £§UTINPETNONG TIEAATWV 1) A6 €EIBIKEVUEVO TEXVIKO;

« Taakpo@Uolo TIoL SeV TOPEXETAL |IE TN CUOKEUN TIPETTEL VA TA TIAPAYYENETE
ard To KEVTPO 6UTTNPETNONG TTEAATWVY;

«  [pooapudote TV EAGXIOTN pUBLION YIa TIG OTPOPIYYEG.

THMEIQZH: Eav xpnowpomoteitat uypaépto (G30/G31), n Bida ehdyiog pubuiong
C£PIOU TIPETTEL VO GPIXTE HEXPI TEPHIOL

ZHMANTIKO: Edv SuoKOAEUETTE KATA TO GTPIPILIO TWV KOULMIWV TWV KAUCTHPWY,
EMKOWWVIOTE PE TO KEVIPO EEUNMNPETMONG TIEAATWY YAl TNV AVTIKATAGTACT TG
GTPOPIYYOG TOU KAUOTHPA AV SlamotwOei oTt ivat EAOTTWHATIKN.

THMANTIKO: Edv xpnowpomoleitat @idAn agpiov, n @aAn mpémel va
otnpileral cwoTa (KAOETOC MPOCAVATOAIGHOC).
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ANTIKATAZTAXZH TQN MMEK (avatpé€te oTov mivaka Twv pmek oTig Odnyieg
Yo TNV ac@AaAeLa)

& H epyacia autr mpémel va yivel amd e€EIOIKEVIEVO TEXVIKO.

+  A@alpéoTe TIG oxApEG (A).

«  Agaipéote Toug KauoTrpeg (B).

«  Xpnotomolwvtag cwAnvwtd KAEST katdAnAou peyéboug, Eefidwote (C)
TO UMTEK TTOU XPEIACETaL QVTIKATAOTAON.

+  AVIIKOTOOTIOTE TO € UITEK KATAANAO Y1a TOV VEO TUTTIO agpiou.

«  Juvappoloynote To unek oto (D).

« Edv SoBétete kavotripa moMarmwv SakTuliwy, XpNoIoToroTe CWANVWTO
KAEIBI Y10 VOl QVTIKATAOTHOTE TwV ek (E-F).

MpWv EYKATACTAOETE TN MOVASA ECTIWV, OTEPEWOTE TNV TIVAKIGa Babuovounong
OEPIOV TTOU TIOPEKETAL PE TAL WMEK UE TPATIO TIOU VAl KOAUTTTEL TIG UTIOPXOUCES
TANPOYOPIES YA TN BABOVONON TOU aEPIOU.

KAOAPIZMOZ KAl ZYNTHPHZH

MPOXAPMOIH EAAXIZTHZ PYOMIZHZ MAPOXHZ AEPIOY XTIZ XTPOOIITEZ

& H epyaocia autr mpémnel va yivel amd e€EIOIKEVUEVO TEXVIKO.

H mpooappoyn mpémet va yivel pe Tn otpdeiyya otn Béon eAdxiotng puBuiong
mapoxn¢ (ke @AOya) 0:

O mpwtelwv aépag Twv Kauotrpwv Sev Xpeldletal puBIoN.

lMNa va Slaopaliotei n owotr mpocappoyr TNG EAAXIoTNG pUBUIONG TTAPOXNAG,
apaipéote To koupri (F) kat akohouBriote Tnv mapakatw Stadikaoia:

«  opi€te T Bida yia va HEIWOETE TO LYOE TNG PAOYAS (-);

« Naokdpete T Bida yia va au€AoeTe To LYPOC TNG PAOYAS (+).

3TN OUVEXELD, AVAYTE TOUG KAUOTAPEG KAl OTPIYTE TA KOUMMIA ar6 T Béon
péyiotng puBuong U otn Béon eAdyiotng pubuiong 0 yla va eNéyete
otabepoTNTA TNG PAGYOG.

‘Otav oAokAnpwOEl N TIPOCAPHOYH, OPEAYIOTE VA TO ONUEID XPNOILOTTIOIWVTAG
Bouloképt 1) GO avTIoTOLKO UNIKO.

& ATTOCUVOECTE TN GUOKEUN amd To NAEKTPIKO SikTuo.

KAGAPIZMOZX THX ENIOANEIAZ THZ MONAAAZ EXTIQN

« ‘Olataegpayié katyuahva e€aptrpata mpémnel va kabapilovtal pe SidAupa
(eoToU vepOoU Kal OUSETEPOU ATTOPPUTIAVTIKOU.

« To ok\npd vepd kal Ta SOPPWTIKE OMOPPUTAVTIKA MITOpEl va
TPOKAAéoOUV  KNAideC oTig em@dveleg amd avoleidwto XdAuPa ot
TepImTwon mapatetauévng emagnc. Kabapilete apéowe ta uypd mou
XUvovtal (vepo, GANTOQ, KAPEC KNTT.) TPV OTEYVWOOULV.

« KoBopiote mv em@dvela pe Sidhupa (eotol vepoU Kal OudETEPOU
QITOPPUTTAVTIKOU KOl OKOUTTIOTE TNV e UOAAKO Travi 1) Séppa. ATIOAKPUVETE
Ta UMoAEippaTa TTou €xouv Eepabei e €181kO KOBOPIOTIKS YIal EMPAVELEC Ao
avoleiduwto xdAuBa.

THMEIQXH: KaBapilete Ti empaveieg and avoeidwto xaAupa povo pe

HaAaKo mravi ) Gpouyydapl.

« Mnv xpnoluomoleite amofeoTikd 1} SIaBpwTIKA TPOIOVTa, KABAPIoTIKA e
aon ™ xAwpivn rj CUPPATIVO CPOUYYAPAKIA.

« MnVv XpnOIOTIOLEITE CUOKEVEC KOBAPIOUOU LIE ATUO.

« MnV XpnOOTIOIEITE EVPAEKTA TTPOIOVTA.

+ Mnv agrivete otn povdada eotiwv 6&IveC 1 aAKaNIkéG ouoieg omwg iy,
pouoTapda, aldT, {axapn 1 XUHO Aepoviov.

ANTIMETQMNIZH NPOBAHMATQN

KAGAPIZMOX TON EEAPTHMATQN THXZ MONAAAZX EXTION
KaBapilete Ta yudhiva kat gpayté e€aptripata pévo pe PoAakd mavi 1
opouyyapL.

+  Mnopeite va a@alp€oeTe TIG OXAPEG, TA KATTAKIA TWV KAUOTPWV Kalt TOUG
KAUOTHPEG YIa VO TOUG KaBapioeTe.

+  KaBapiote ta efaptripata pe 10 XépL Xpnotpomolwvtag (eatd vepd Kal pn
S0BPWTIKS AIMOPPUTTAVTIKG, IMOPAKPUVETE TA UTTOAEIUUOTA (paynNToU Kal
BeBaiwbeite dtt kavéva amd Ta avoiyaTa ToL KauoTrpa Sev ival ppayUEvo.

«  Zem\UVETE KOl OKOUTTIOTE Ta €€0PTAHATA.

+  O10xdapeg amod XuToaidnpo prmopolv va KaBapioToUv 0To MAUVTIPI0 MATWV.
AQaIpécTe TUXOV KAPEVA TPOPIUA TIPIV TOMTODETIOETE TI OXAPES OTO
XOUNAGTEPO PAPL TOU TAUVTNPIOU MATWV.

«  TomoBetriote {avA TOUC KAUOTAPES KAL TO KATTAKIO TWV KAUOTAPWY 0WoTdA
OTIG QVTIOTOIXEG UTTOSOXEG.

«  Katd tnv emavatomofétnon twv oxapwv, Befaiwbeite 6Tl N mEPOXN
otRPIENG TOL OKEVOUCG Eival EVBUYPAUICHUEVN IE TOV KAUOTAPA.

«  XTOPOVTEND PE NAEKTPIKOUG OmmvBNPIOTEG Kal Slad€el; mpooTtaoiag, amarteital
oxoAaoTIKAG KaBAPIoAGS TOU AKPOUL TOU OTMVENPLOTH) WOTE va SI0oPONOTEL N
owoTr Aerroupyia. ENéyxete Ta e€apTripaTa autd TOKTIKA K, EQV arateital,
KaBapiote Ta pe vypd mavi. Ta UMOAEIUATA PayNTWV TTou EEPABNKAV KATA TO
Mayeipepa mPEeL va agpalpovvTal e oSovtoyAupida i BeAdva.

YHMEIQZH: MNa va ano@Uyete TuXov {nuid otnv nAEKTPIKN ava@Aesn, pnv
TNV XPNOIHOMOLEITE OTAV Ol KAVOTIPEC Sev Bpiokovral oTiq UToSoxEG TouG.

Edv n povada eoTiwv ev AeItoupyei cwaoTd, TIPLV EMKOIVWVATETE E TO KEVTPO
€€UTTNPETNONG TTEAATWV AVATPEETE OTOV 08NYO AVTILETWTIONG TTPORANUATWY
yla va kaBopioete To TPORANUa.

1. Okavotipag dev avaPet i n pAdya Sev gival opolopopen
BePaiwBeite otu:
« Hmapoyn agpiou Kal NAEKTPIKOU peVATOG eV gival KAEIOTEG Kall 16iwg

OTL N OTPOPIYYA TTOPOXNG AEPIOU Eival AVOIKTH);

H @1dAn aepiou (vypaépio) dev éxel adeldoer

Ta avoiypata Tou KauoTrpa Sev eival gpaypéva;

Agv umtdpyouv akabapaoieg oTo AKpo Tou omvenpIoTr;

'O\ ta €apTripata Tou kauatrpa éxouv TormobetnBel cwotd;

« Aev umdpyouv pevaTA aépa KOVTA oTn povada ECTIWV.

2. OKavoTtHpag dev MapPaPEVEL AVAMHEVOG
BePaiwBeite ott:
« 'Otav avafete TOV KAUOTNPA, TTATATE TO KOUTT{ 600 XpOVO XpeldleTatyla
Vv evepyoroinon ¢ Siataéng mpootaciac;

« Taavoiypatatou KauoTrpa Sev eival paypéva Kovtd oTo BepOoTOIXED;
« Aev unépyouv akabapaieg oto dkpo ¢ Sidtaéng mpoaotaciag
« Heldyiot puBion mapoxnc agpiou eival owoTtr (Qvatpé&Te oTn OXETIKNA
TaPAaypaPo).
3. Taokeun 8ev eival otabepa
Befawwbeite otu:
+ H Bdon tou okeloug sivat amdAuta emimedn;
+ To oKeVOG lval KEVTPAPIOMEVO EMAVW OTOV KAUOTAPQ;
+ O1oxdapeg dev éxouv TomoBetnBei avamoda r \avBaopéva.

Edv petd and autoug Toug eNéyXoug To TIPORANMA TTapapével, ameubuvBeite
OTO MANCIECTEPO KEVTPO EEUTTNPETNONG TIEAATWV.
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Eyxeipidio 1d1oktATN

HXOI MNOY NMAPATONTAI KATA TH AEITOYPTIA

Ma va AaPBete MApn TEXVIKA UMTOOTNAPIEN, TTAPAKANOUE VO KATAXWPIOETE TN
OUOKEUN 600G oTnV lotooehiba www.hotpoint.eu/register.

MPIN KANEXZETE TO ZEPBIZ:

1. Emyelpnote va emAUcETe povol oag To TPORAnua pe tn Borbea twv
ovotdoewv mou mapgxovtal otov OAHIO ANTIMETQMIZHZ BAABQN.

2. XPriote kat avayte Eavd tn cuokeun yla va SlamoTtwoeTe av n PAAPN
TIOPAUEVEL

EAN H BAABH E=AKOAOYOEI NA EMOANIZETAI META TOYZ
MNAPANANQ EAEFXOYZ, EMIKOINQNHXITE ME TO MAHZIEZTEPO
ZEPBIZ.

Ma texvikn umootnpt&n, KOAEOTE Tov aplBpd Tou avaypdgetal oTo BIBAaPAKL
£yyunong 1 akohoubriote Ti¢ 0dnyiec otnv www.hotpoint.eu.

‘Otav eMKOWWVEITE e TNV EEUMNpETnon meAatwy, avapépETe TAvTa:
+ Mo obvtopn meptypagn e BAABNG
« Tov TUMO Kall TO AKPIBEG LOVTENO TNG CUOKEUNG

Type 00— od X0
0000

e

«  TOV CEIplaKd aplOpo (aplBuog petd tn Aé€n SN otnv mivakida mou
Bpioketal kdtw amnd tn cuokeun). O CeIPIOKOG aplBUOG avapEépeTal EMoNG
OTnV TeEKUNpiwon;

Mod. XXX XXX

Ind.C. XXXX XXXX XXXX

SN: XXXX XXXX XXXX

z
=9
ok
2
gz
g2

=

Prod.N. XXXX XXXX XXXX

« v mAipn SievBuvor oag
+ TOV aplOUd TNAEPUWVOU CaC.

Edv amnarteital emokeur), ameubuvbeite oe éva efouotodotnuévo Kévrpo
E€urmpétnong Mehatwv (yla va Slao@aNoTei n xprion YVRolwv avTOANOKTIKWY
KOl N OWOTH EMOKEUN).

Mmnopeite va Bpeite MONITIKEG, TUMIKN TEKUNPIWGON Kat MPpOcBeTeEC MANPOPOpieg MPOidVTOG:

+ Xpnon tou Kwdikou QR 0Tn CLUOKELN 0Ag;
«  EmokegBeite Tnv 10tooeNida pag docs.hotpoint.eu;

+ EvaA\aKTIKd, PMTOPEITE va EMKOIVWVAOETE HE TNV Yrinpeoia e§umnpétnong meAatwv (BA. TNAEQwVIKS aplBud oto
BiBAapdkt eyyunonc). Otav emkolvwveite pe 1o KEvtpo e umNpETNONG TTEAATWY, AVAPEPATE TOUG KWOIKOUE TTOU

avaypA@ovTal 0TNV ETIKETO AVAYVWPIONG TIPOIOVTOG.

Whirlpool Management EMEA S.r.l.
via Carlo Pisacane n.1,
20016 Pero (MI),ITALY
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